

## Ante el VI Pleno del Consejo de Investigaciones Científicas

Próximamente se reunirá el VI Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Ella invita a lanzar una mirada retrospectiva a la gran tarea cumplida por este organismo, en el cargo por el Caudillo para promover el renacimiento de la Ciencia nacional.

Hemos de destacar hoy, de todas las actividades que el Consejo ha proyectado sobre la vida española, aquella que se refiere a la extensión nacional de su esfuerzo incorporando a su empresa meritorios grupos de investigadores, que desde cualquier rincón de España laboran por el mayor lustre de nuestro prestigio cultural con el mayor entusiasmo.

Varia y diversa la tarea del Consejo por el enorme campo de acción a que se extiende, cubra en los Institutos Delegados, en los Centros Regionales que se han cobijado en su seno y en cuantas modalidades presenta la investigación repartida por toda la geografía española, un indeleble sello de unidad, unidad en el esfuerzo, disciplinando la última consecuencia de toda tarea a formar armónicamente en el cuadro del renacer de nuestra Ciencia, en aquel lugar que a cada trabajo corresponde. El Instituto de Estudios Gallegos "Padre Sarmiento", el de Estudios Canarios, la Institución "Fernando el Católico", de Aragón; la Estación de Estudios Pirenaicos, de Jaca; la Institución "Príncipe de Viana", de Pamplona; la Escuela de Estudios Hispano-Americanos, de Sevilla; la Universidad "Menéndez

(Pasa a la tercera página)

## EL EMPLEO DE TRABAJADORES EXTRANJEROS Y PRISIONEROS DE GUERRA

### fué ayer el tema de acusación en el proceso de Nuremberg

NUREMBERG.—El Tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes abrió la sesión de esta mañana a las 10.05.

#### EL EMPLEO DE TRABAJADORES EXTRANJEROS

Inmediatamente hizo uso de la palabra la acusación norteamericana para exponer los cargos contra los nazis por el empleo de trabajadores extranjeros en la industria bélica alemana.

En una conferencia celebrada el día 1 de marzo de 1940—comenzó diciendo el fiscal—Fritz Sauckel, declaró: «De unos 5.000.000 de obreros que han llegado a Alemania, ni siquiera 200.000 han venido voluntariamente. A continuación les varios documentos en los que se demuestra que los alemanes no podían sacar la producción que encontraban en las fábricas de material de guerra de los países ocupados y que en el año 1943, su programa comienza a debilitarse. En una conferencia celebrada el 23 de abril de 1943, se revela que los alemanes tenían 368.000 prisioneros soviéticos, de los cuales 101.000 trabajaban en la agricultura y el resto estaba distribuido entre trabajos de minas, construcción e industrias metalúrgicas.

En febrero del año 1944, el mariscal Milch manifestó en otra conferencia que el cuarenta por ciento de los obreros que trabajaban en la industria de armamentos en Alemania eran extranjeros. En la producción en masa de las industrias

el porcentaje de extranjeros era del noventa y cinco por ciento. Milch dijo: «Nuestro nuevo y mejor motor de aviones está fabricado en un 83 por ciento por prisioneros de guerra soviéticos, y añadió que los aparatos Junker 52 de transporte, estaban contruidos enteramente por mujeres ucranianas. Otro documento de los leídos por la acusación recomendaba un trato mejor a estos obreros forzados, porque las autoridades soviéticas hacían propaganda del trato dado a sus prisioneros e invitaba a los soldados que luchasen hasta morir antes que dejarse capturar.

#### EMBORRACHABAN A LOS OBREROS FRANCESES

También muestra el fiscal el Tribunal otros documentos en los que Sauckel revelaba que tenía un cuerpo especial de agentes franceses, de ambos sexos, que emborrachaban a obreros franceses y en estado de embriaguez los enviaban a Alemania. Declaró también en la conferencia celebrada en 1940, que el reclutamiento de obreros en Francia se había debilitado mucho, pero que había persuadido a Laval para que impusiera la pena de muerte a cualquiera que tratase de impedir el reclutamiento Sauckel declaró también que los mejores obreros alemanes habían sido enviados al frente y sustituidos por obreros sin experiencia, procedentes de Francia, Bélgica, Holanda e Italia. En febrero de 1943, las importaciones de obreros previstas para el siguiente mes eran de 400.000 personas, distribuidas de la siguiente manera: 200.000 rusos, 100.000 franceses, 40.000 belgas, 30.000 holandeses, 20.000 eslovacos y 10.000 de otras nacionalidades.

Sauckel quería que se llevasen obreros franceses a Alemania con preferencia a que fuesen empleados en fábricas francesas, porque decía que estas fábricas sólo producían

una pequeña parte del rendimiento máximo. En una conferencia celebrada con Hitler el día 8 de julio de 1940, se estableció que 800.000 prisioneros rusos deberían ser enviados mensualmente a las minas. En 1943, Sauckel pidió urgentemente a Rosenberg que le enviase cinco mil obreros soviéticos diarios. Una de las órdenes cogidas: «163 mil obreros deben ser obtenidos de los Estados bálticos y de Rusia Blanca para el Reich. Todas las personas de 10 años de edad para arriba, son considerados como energía productiva. Por todos los medios se ha de obtener energía de Rusia Blanca».

#### LOS PRISIONEROS SOVIÉTICOS

Documentos pertenecientes al departamento de Rosenberg, fechados el 25 de octubre de 1942, indican que cientos de miles de prisioneros de guerra soviéticos murieron en los campos alemanes. Se añade en una declaración que no había suficientes alimentos para ellos. En una carta fechada el 21 de diciembre de 1942, Rosenberg criticaba a Sauckel por sus brutales métodos para conseguir obreros soviéticos, diciendo que habían causado tal impresión entre las poblaciones de los países ocupados, que muchos se iban a los bosques para unirse a los guerrilleros.

La declaración de Rosenberg añadía: «Ahora se nos presenta el dilema de tener que reclutar millones de obreros de zonas ocupadas, una vez que los prisioneros de guerra han muerto de hambre, como moscas. Para reclutar a los obreros se emplearon métodos cuyo origen sólo existió en el período de comercio de esclavos».

Paul Reab, gaudí de Vassiliev, en Ucrania, fué acusado por Rosenberg de haber quemado las casas de los rusos que se negaron a trabajar. Escribió a Rosenberg admitiendo que había quemado dichas casas, pero que lo hizo porque los jóvenes destinados a trabajar habían huido. Christiansen, de los S. S., como se demuestra en un documento, dió instrucciones a la Policía de las regiones soviéticas ocupadas para que disparasen sobre los granjeros judíos y niños y que quemaran las aldeas para poner fin a la resistencia de la población.

#### DECLARACION HOLANDESA

El fiscal de los Estados Unidos, Dodd, presenta a continuación como prueba una declaración del Gobierno holandés en relación con el reclutamiento de obreros en Holanda, demostrando que miles de trabajadores holandeses fueron deportados y los que se resistieron fueron hechos prisioneros por las S. S. y enviados a campos de concentración. La declaración dice: «En Rotterdam y Schiedam, en dos días, 55.000 hombres fueron deportados».

Según un resumen oficial pre-

sentado como prueba, los alemanes tenían 6.691.000 extranjeros trabajando en el Reich, de los cuales 4.795.000 eran personas civiles. Entre dichas personas había 1.900.000 rusos, 764.000 franceses, 274.000 holandeses y 183.000 belgas. El resto pertenecía a otras nacionalidades. —(Efe.)

#### EL TRATO A LOS OBREROS POLACOS

NUREMBERG.—Después de presentar un resumen de los obreros extranjeros que trabajaban en Alemania, el fiscal norteamericano Dodd refirió el trato dispensado a los obreros polacos. Se les prohibía utilizar bicicletas y visitar iglesias; asistir a restaurantes que no fueran los reservados para ellos; utilizar los medios de locomoción públicos y el ferrocarril y presentar protestas. Los polacos eran transportados en vagones de mercancías, en los que tenían que permanecer

(Pasa a la tercera página)

## El embajador de Italia en España ha salido para su país

### Dará cuenta a De Gasperi de su gestión y considera hecho el tratado comercial hispano-italiano

BARCELONA.—Por carretera ha llegado de Madrid el embajador de Italia en España, duque Gallarati Scotti, acompañado de su hija. Ha sido cumplimentado por el cónsul general de Italia en Barcelona, Sr. Zanotti, y alto personal del Consulado.

BARCELONA.—A las dos de la tarde ha reanudado su viaje, con dirección a Francia e Italia, el embajador de Roma en España, duque Gallarati Scotti. Antes de partir manifestó a los periodistas que marchaba a su país para pasar las Navidades en Milán, donde reside su familia. Desde Milán marchará a Roma para entrevistarse con el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, a fin de darle cuenta de su gestión al frente de la Embajada en Madrid.

Un periodista le preguntó si entre los asuntos que llevaba había alguno de gran interés. El embajador manifestó que, efectivamente, había uno de suma importancia, como la resolución de todos los problemas existentes para la reanudación de las relaciones comerciales entre Italia y España. «Todavía no ha sido firmado el acuerdo, pero puede darse por hecho—dijo—gracias a la buena disposición y favorable acogida de las autoridades españolas, que, en todo momento, han demostrado gran interés por favorecerlos. Considera que el tratado entrará en vigor cuanto antes, con el consiguiente restablecimiento de las



SCOTTI

relaciones comerciales entre los dos países. Terminó diciendo que regresará de Italia al terminar las Pascuas y que piensa hacer un viaje a Barcelona para conocer a fondo la Ciudad Condal.

BARCELONA.—Procedentes de Roma, han llegado los altos funcionarios del Ministerio italiano de Economía, don Alejandro Alessandrini y don Francisco Comi, que forman parte de la Misión comercial italiana que se trasladó a Madrid el pasado mes de septiembre para estudiar el tratado comercial entre España e Italia.

## ANTE LA GRAVE SITUACION ALIMENTICIA EN ALEMANIA,

### se prohíbe a las tropas británicas comprar carne a las personas civiles

#### Informe yanqui sobre la parcial destrucción de fábricas alemanas

BERLIN.—Debido a la grave situación alimenticia que reina en Alemania, el Cuartel General británico ha prohibido a las tropas británicas y a las tropas aliadas que se encuentran en la zona británica de Alemania, que compren carne a las personas civiles. También se prohíbe la compra de pollos y gallinas, mantequilla, crema y queso, pero se permite la compra de leche, huevos, frutas y verduras. —(Efe.)

WASHINGTON.—Acercos de la parcial destrucción de las fábricas alemanas existentes en la zona de ocupación norteamericana, ha sido publicado un informe en Washington, en el cual se dice, entre otras cosas, que la medida está destinada a impedir un nuevo intento de los alemanes para conquistar el saqueo. Dentro de las limitaciones establecidas, se permitirá a Alemania producir mercancías de consumo para lograr un nivel de exportación aceptable. Los aliados dirigirán la reorganización de la economía alemana, por lo cual no se permitirá nunca que Alemania esté por encima de sus víctimas. De acuerdo con la declaración de Potsdam la recuperación económica alemana será a base de la agricultura

e industrias pacíficas nacionales. Según lo establecido en Potsdam, las reparaciones que exigen los rusos comprenden el desmontaje y transporte de las industrias existentes en su zona de ocupación. También recibirán ciertos equipos y materias primas de las zonas de ocupación occidentales. En el mismo acuerdo se estableció que el equipo que ha de trasladarse de las zonas occidentales ha de decidirse antes del 2 de febrero y el traslado estará terminado para el mismo día del año 1948. —(Efe.)

#### EVACUACION EN ITALIA

PARIS.—Oficialmente se anuncia que, en virtud de una gestión francesa, las tropas aliadas han comenzado la evacuación de la zona de unos 23 kilómetros de profundidad que aquellas venían ocupando en el lado italiano de la frontera franco-francesa. Las fuerzas italianas se habrán de abstener también de ocupar esta zona, que quedará convertida en algo parecido a la tierra de nadie, hasta que se concrete el tratado de paz con Italia. Se tiene el dictado que a gestión francesa ha obedecido al deseo de evitar la continuación de un estado de cosas que pudiera perjudicar, en perjuicio de Francia, la futura de-

limitación fronteriza franco-italiana. Es sabido que los franceses desean introducir algunas ligeras modificaciones en el trazado anterior.

#### ZONA BELGA DE OCUPACION EN ALEMANIA

LONDRES.—El ministro belga de Asuntos Exteriores, Spaak, ha declarado que ya se ha llegado a un acuerdo sobre la zona belga de ocupación en Alemania. Spaak, que acaba de regresar de Londres, donde ha asistido a la Conferencia preparatoria de las Naciones Unidas, se refirió a sus conversaciones con el secretario de Asuntos Exteriores británico, Bevin, sobre los problemas anglo-belgas. Dijo que la zona de ocupación belga en Alemania estará dentro de la zona británica, y que en los primeros días de la primavera serán enviadas dos divisiones belgas a Alemania. —(Efe.)

## La Medalla española de Salvamento de Náufragos, a varios pescadores portugueses

LESOA.—En el palacio de la Embajada de España se ha celebrado hoy un acto para la entrega de medallas y diplomas a pescadores portugueses que tomaron parte en el salvamento de los naufragos del navío español «Fernando Isidro», que encalló hace tiempo en Peniche.

El embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado del agre-

gado naval a la Embajada española, capitán de fragata Melchor Ordóñez, entregó al comandante Lequira y al segundo piloto, José Artaga, del avío «Pedro Núñez», las medallas de plata de Salvamento de Náufragos; y la de bronce a José Andrés Santos y José Pedreira, patronos de otros barcos. Fueron también entregados diplomas a 28 marítimos y pescadores de Peniche. —(Efe.)

## El Caudillo entrega 250.000 pesetas como donativo de Navidad al Patronato Nacional de Presos y Penados

MADRID.—Como en años anteriores, también en estas Navidades los hogares necesitados que asiste el Patronato Nacional de Presos y Penados recibirán una prueba directa de la generosidad de S. E. el Jefe del Estado. Por ello, el Caudillo ha encomendado al Patronato Nacional de Presos y Penados la labor de reunir aquellas necesidades que, conocidas por el Patronato Nacional, deban ser atendidas por referirse especialmente a la adquisición de ropas de abrigo, enseres y casa, medicamentos o bien al pago de alquileres atrasados o de artículos alimenticios.

Esta labor, tan ampliamente generosa, la efectuará, por encargo de S. E. el Jefe del Estado, el conde de Marsal, como presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados. A tal fin, el Patronato Nacional pone en movimiento su organización y al igual que el pasado año dictará las normas oportunas, que serán difundidas por la Prensa y la Radio, al objeto de que todas las familias de presos y penados de España puedan recibir cuanto antes los frutos de este donativo; que el Caudillo ha iniciado con la cantidad de 250.000 pesetas.

## Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Saturnino González Badía, jefe de la XXI División; don Miguel Rodrigo Martínez, jefe de la I Brigada de la División Acorazada; don José María López Valencia, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Rafael Lorenzo Sola, jefe de la Región Aérea de Levante; don Francisco Javier Planas de Tovar, director general delegado nacional de Servicios Documentales de la Presidencia del Gobierno; don Celestino López Pardo, jefe del Regimiento de Zapadores número 8; don Manuel Ruiz de la Serna, del Estado Mayor Central del Ejército, teniente retirado.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: don Alfonso Peña Boeuf, don Luis de Alarcón, don Jesús Mérida, obispo de Astorga; don Luis Nieto Prada, presidente del Hogar Español de Buenos Aires; don Diego Salas Pombo, gobernador civil de Salamanca; don Fermín Zelada, don Andrés Moreno, delegado nacional de Provincias; don Francisco Hernández González, alcalde de Las Palmas; don Joaquín Planell, vicepresidente del Instituto Nacional de Industria; doña Pilar Millán Astray y don Pedro Magaraz Otano; don Xavier de Echarri, director del diario «Arriba»; y don Julio Dávila Rivera.

## El secretario de Estado yanqui, Byrnes, ha salido para Moscú

### Truman anuncia para marzo otra reunión en Washington. Bevin saldrá para la capital soviética mañana, viernes

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha salido para Moscú en avión, donde llegará el viernes por la noche.

Byrnes pasará por París y Berlín.

La Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias comenzará sin que se haya fijado un orden del día definitivo, si bien se da por descontado que el tema principal será el referente a la bomba atómica. El secretario de Estado manifiesta antes de partir que en Moscú reiterará también la petición de que se celebre la Conferencia de la Paz. —(Efe.)

WASHINGTON.—El presidente Truman ha declarado en su conferencia de prensa que en marzo próximo y como continuación a la que ahora va a verificarse en Moscú, se celebrará en Washington otra reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Rusia y Estados Unidos.

Truman manifestó que, según el propio secretario de Estado ha expresado ya, el objeto principal de la futura Conferencia en Washington de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes, será el de ultimar, después de la próxima conferencia de Moscú, los asuntos que queden pendientes, así como estudiar otros temas que puedan plantearse entre una y otra reunión de dichos ministros.

Agregó Truman que el viaje de Byrnes a la capital soviética ha sido preparado hace mucho tiempo, puesto que la Conferencia de Moscú constituyó parte integrante del programa que se elaboró en la Conferencia de Yalta. En aquella conferencia se convino que los ministros de Asuntos Exteriores celebrarían una conferencia cada cuatro meses, y ha quedado ya decidido que la siguiente conferencia a la de Moscú, se celebrará en Washington, hacia el marzo o abril del año próximo.

El anuncio de esta última conferencia ha causado poca sorpresa en los círculos diplomáticos, puesto que se considera ya como un trámite normal en las actuales relaciones internacionales de las grandes potencias. —(Efe.)

WASHINGTON.—Se cree que el secretario de Estado, Byrnes, será acompañado a Moscú por Mark Etheridge, en calidad de observador, ya que Etheridge ha hecho un reciente viaje a Bulgaria y Rumania para estudiar la situación en ambos países. Se opina que los informes sobre una y otra nación son de que no gozan aún de las necesarias condiciones democráticas para obtener el reconocimiento de los Estados Unidos.

Byrnes ha declarado que se propone recomendar que la próxima reunión de los tres ministros de Asuntos Exteriores se celebre el 15 de marzo de 1946 en Washington. Efe.

LONDRES.—Bevin declaró en los Comunes que el reconocimiento de los Gobiernos búlgaro y rumano por Gran Bretaña—que propugnaba en una interpelación al presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del partido laborista, Dockx, como medidas favorables a la mejora de las relaciones de Gran Bretaña con la URSS—ha de ser disjuncto en Moscú, sin que se trate de resolver aquí ese asunto precisamente en vísperas de la Conferencia de los tres grandes.

Bevin expresó su esperanza de que las conversaciones de Moscú ayuden a encontrar una solución amistosa a los múltiples problemas urgentes pendientes.

Bevin presentó excusas a la Cámara por la poca antelación en anunciar la reunión, diciendo que había sido en contra de su voluntad y que ha tenido muy poco tiempo para hacer los preparativos finales. Como jefe de la oposición, Winsor Churchhill hizo constar su satisfacción por la decisión del Gobierno de celebrar una conferencia en Moscú y por la decisión del ministro de asistir a ella personalmente. «Creo que sería un grave error

—dijo—poner obstáculos a las reuniones de los tres grandes, pues aunque queremos que venga a la existencia un organismo mucho más amplio, la falta de acuerdo entre las tres grandes potencias sería un obstáculo para la evolución futura».

Después de desear éxito en su misión al secretario del Foreign Office, Churchill agregó: «Estos contactos personales son de un valor inestimable. Finalmente expresó la esperanza de que en este caso se conseguirá un arreglo de muchísimos puntos difíciles y también reanudar la simpatía y la buena voluntad entre las tres grandes potencias. (Efe.)

LONDRES.—El jefe de la sección de Extremo Oriente del Ministerio de Asuntos Exteriores Británico, J. Stornale Bennet, acompañará al secretario del Foreign Office a Moscú, Bevin, quien saldrá el viernes para la capital soviética. —(Efe.)

#### MANIFESTACIONES DE BIDAULT

PARIS.—En la reunión celebrada hoy por la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Constituyente, el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, se refirió a la próxima Conferencia de Moscú, y dijo que, al parecer, hay indicios de que se vuelve a las negociaciones de tres naciones y que eso no constituye ningún progreso hacia la necesaria colaboración internacional. Agregó Bidault que el Gobierno francés ha recibido seguridades de que no se adoptarán en la Conferencia decisiones que puedan afectar a Francia. —(Efe.)

#### BUENA ACOGIDA

PARIS.—La declaración del secretario de Estado norteamericano de que no serían decididos asuntos de interés para Francia en la próxima Conferencia de Moscú, está prevista consulta al Gobierno francés, ha sido bien acogida en París, aunque el propio tiempo es tratada con cierto escepticismo, informo el corresponsal de la Agencia «Reuters», Harold King. La actitud norteamericana de que las reparaciones no deben comprometer la capacidad alemana para la exportación, se considera en París como peligrosa. —(Efe.)

#### ¿DE GASPERI A MOSCÚ?

ROMA.—Ha circulado el rumor de que el jefe del Gobierno, De Gasperi, marcharía a Moscú para defender el caso de Italia en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano ha declarado que De Gasperi no sabe si la cuestión italiana será discutida en la Conferencia, por lo que no piensa emprender el viaje por ahora. —(Efe.)

#### A MOSCÚ

TEHRAN.—El primer ministro persa, Ibrahim Hakimi, ha declarado en el Parlamento que se pro-

(Pasa a la tercera página)

# NOTA del DIA

Sigue la ola. Bien es verdad que, hasta la fecha, ha sido Cuencá la que se ha apoderado de la marca en el descenso de la columna mercurial y hace tres días que no la suelta. Se inició con un siete bajo cero; al siguiente día se bajó con un ocho y así seguía ayer, sin que podamos decir a ustedes si, a la hora de escribir nuestra nota, se habrá dejado arrebatar el puesto. Nos decía un simpático conque que los elementos se ponen un poco de su parte para que no se ignore la existencia de la capital de su provincia. Afirma—exceso de modestia—, que, de Cuencá, sólo tiene idea las gentes cuando en invierno se la señala como adelantada en el máximo descenso de la temperatura peninsular; pero no vale ser exagerado. Nosotros podemos afirmar que Cuencá es poseedora de una espléndida calle, admirablemente urbanizada, que para si quisieran otras varias capitales de muchas más campanillas en cuanto a población, ástelo si que es cularse de la estética y de... bueno; vamos a dejarlo, no vaya a interpretarse como intencionada censura para nuestra «preciosas» capital, sobre todo si tenemos en cuenta los más recientes catrimonios.

Para, plural. ¿No, querías hablar de la fiesta de las modifilas, que también debiera ser de los empleados de oficinas? Pues claro que sí. Estas simpáticas muchachas, que hoy llenarán las calles de alegría y risas cascabeleadas, saben hacer las cosas francamente bien. Dos misas en el altar de su Patrona excelsa, Santa Lucía: una de comunión general y otra solemne con asistencia de autoridades y representaciones. Y cumplidos sus deberes religiosos, algazara y buen humor, pero del sano, del que se contagia y se enseña del ambiente.

Y, después? ¿Casi nada! Su sección de cine y su baile incomparable. Aquí sí que podemos decir aquello de «juventud, divi... ¡Cállate, que esto lo sabe todo el mundo!

¡Buena, ya nos llamamos; pero buena curula, que nos dan!

También celebran su fiesta los estudiantes, a los que deseamos una jornada plenaria de alegrías y satisfacciones. En su día y no han de faltar logroñeses generosos que tengan para ellos un recuerdo de los que pueden contri-

buir a que, por lo menos en esta fecha, olviden sus penas, que a nadie descomamos.

Y vamos a terminar. El pasado año, un grupo de empleados de oficinas nos envió atenta carta, que recogimos, indicando que les parecía lo más adecuado, puesto que es el sentido de la vista su más preciado elemento de trabajo, colocarse bajo el patrocinio de Santa Lucía. Nada se ha hecho oficialmente, pero como principio quieren las cosas, basta con que al grupo del año anterior se unan nuevos elementos en el actual. Si se lo proponen, pueden dar el éxito por descontado.

R. de la C.

**SUPERINTOR** (CARMELLO SEGUERA FARMACIA, 36)

**MYRAPOL**  
EL MASAJE QUE PERMITE AFREITARSE A DIARIO  
Venta:  
PERFUMERIA

**TORINO**

**SECCION RELIGIOSA**

**ROPERO DE A. C. Y CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.**— Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de A. C., Primo de Rivera, 5.

Se suplica la puntual asistencia a todas las asociadas y a cuantas deseen pertenecer.

**ASPIRANTES DE A. C. DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.**— Se recuerda que hoy, jueves, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar el retiro mensual en nuestra parroquia, y mañana, a las ocho y media, la misa y comunión mensuales reglamentarias.

**CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.**— Acto mariano. Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de mayores.

Acudid todos.

**HERNIADOS**

Toda hernia debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible es lograrlo con vulgares bragueros, pero fácilmente se consigue con el insuperable Super Obturador HERNIUS Automático, imprescindible elemento, sin tirantes, peso, alfileros ni adiciones molestas que se lleva sin notarse. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7.978). VISITA EN LOGROÑO: C. C. S. HERNIUS atenderá en Logroño el día 17 del corriente, de 10 a 12, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar, 23, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona. Montera, 36, Madrid.

**Círculo Logroñés**

La Junta Directiva ruega encarecidamente a los señores socios que deseen recoger su participación para el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará en Madrid el día 22 del corriente, lo hagan antes de las diez de la tarde del día 21, ya que de no hacerlo así se entenderá renunciar a la misma.

Logroño, 13 de diciembre de 1945.

**Venta de caballos sementales**

En Pamplona se venden 14 caballos sementales BRETONES de 2, 3 y 4 años. — Para tratar, dirigirse a Jesús Izu, Plaza Circular, 2, 1.º, Telef. 2424.

**CAMA INSECTICIDA**

INDIE SU HOGAR DE LAS LAVAS Y ESCARABAJOS

Distribuidora exclusiva: COMERCIAL TADE S.A. BARCELONA

De venta en los principales establecimientos

**Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza**

Institución Benefico-Social Fundada en 1878

SUCURSAL DE LOGROÑO SUBASTA

El día 15 de diciembre, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una de ALHAJAS, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el Muro de Cervantes, de esta capital.

En las oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1, y Sagasta, 2, se exhibirá al público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos, con los tipos en que salen a subasta.

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, se procederá a un concurso de villancicos en la capital y locales como en años anteriores, atendiendo a las siguientes normas:

Coros que pueden tomar parte: Primero.— Coros de sección. Segundo.— Coros de escolares. Tercero.— Coros de aprendices.

El número de componentes del coro no podrá ser inferior a 15 ni superior a 30.

**Canciones**

Cada coro interpretará el villancico obligado, que será sin acompañamiento de ningún instrumento, y dos villancicos elegidos libremente, uno clásico o religioso y otro popular, procurando que éste correspondiera a la región.

**Premios**

Se repartirá un primer premio a cada una de las capitales o locales que celebren concurso, consistente en un canchero, si el grupo que gane es de escolares, de bachillerato o de aprendices, y en una cinta para el banderín y uniformación de la sección, si el que gana es un grupo de Falanges Juveniles.

Se ruega a los coros que deseen tomar parte en dicho concurso hagan sus inscripciones en la Regiduría Provincial de Juventudes antes del día 15 de este mes.

### COROS

Todas las cámaras pertenecientes o no a los centros de Sección Femenina que quieran tomar parte en la misa de villancicos del día de Navidad, se presentarán hoy, día 13, en la Escuela Hogar, para dar comienzo a los ensayos.

### Necrológicas

A las edad de 66 años dejó ayer de existir, conforada con los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Pilar Lósada López, muy estimada de cuantos la conocían por sus grandes virtudes.

Descanse en paz la finada y reciba su última doña Tecla Martínez, la expresión de nuestro pésame muy sincero.

### AUDIENCIA SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Corpus Jesús Cenzano Pascual, como autor responsable de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego en el propio domicilio, con la concurrencia de la atenuante de escasa peligrosidad social, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Isidro Lavega Ezquerro, como autor responsable de dos delitos de robo, a la pena de cinco meses de arresto mayor, y a Marcos Sagaminaga Mendiceta, como autor de un delito de robo, con la atenuante de edad y la agravante de reincidencia, a la pena de tres meses de arresto mayor, debiendo indemnizar al perjudicado Benito Cedrón con 95 pesetas el Isidro, y mancomunada y solidariamente con el Marcos, en 85.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Serafina Casamajor Forcen, por lesiones, a la pena de tres meses de arresto mayor, debiendo indemnizar a la lesionada Gabriel Amutio en la suma de 232 pesetas.

**1.000 Cursos gratis**

por correspondencia, profesiones brillantísimas porvenir, para ambos sexos concederemos para las mil primeras solicitudes que recibamos.

**C. E. G. Y. P.**  
E. I. B. A. (Alicante)  
(Legalmente autorizado)

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Los industriales propietarios de hoteles, pensiones, restaurantes y casas de comidas de esta capital, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato, República Argentina, 9, primero, durante los días 13 y 14 de los corrientes y horas de once a una y media, con el fin de retirar los vales correspondientes al suministro del presente mes.

#### ORFEON

Hacemos saber a los interesados que, desde el día de hoy hasta el 17 del corriente, pueden inscribirse para tomar parte en nuestro orfeón, en nuestras oficinas, calle de los Baños, 9, primero, todo el que así lo desee, en las horas de doce a una y media y de cuatro a cinco, citando a todos los componentes para el día 18 a nuestro teatro a las ocho de la noche, para tener la primera reunión con el director.

#### JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MENORES

#### Reparto de premios a las madres ejemplares

El domingo, 16 de diciembre, a la una de la tarde, se procederá al reparto de premios a las madres ejemplares.

El acto se realizará en el «Cine-ma Social» en la forma siguiente:

1.º— Se procederá al reparto de los premios a las madres que han sido seleccionadas por la Primera Sección de la Junta Provincial de Protección de Menores.

2.º— Se sortearán 20 premios de 25 pesetas cada uno entre las madres pobres asistentes al acto y que debidamente justifican la asistencia y vigilancia de sus hijos en los centros dispensarios: Gita de Leche, Cruz Roja, Obra Maternal Infantil y Dispensario de Sanidad Nacional.

Quedará terminantemente prohibida la entrada en el local con niños que puedan perturbar el acto, rogándose los dejen en su domicilio.

Para las madres que desean asistir al acto no pudieran dejar a sus hijos debidamente atendidos, se habilitará por personal controlado y dirigido por esta Jefatura en el Dispensario Infantil de Sanidad Nacional, sito en Avenida de Navarra, 27, durante las horas del acto, para que puedan estar tranquilas, quedando encargado de este servicio la Sección Femenina.

Lo que se hace saber para conocimiento de las interesadas y público en general.

El Director del Dispensario de Higiene Infantil.

### GRAN CASINO

Se recuerda a los señores socios que la participación de Lotería de Navidad se les reserva en Secretaría hasta el día 15 del actual.

La Directiva.

### REPARACION DE MAQUINAS DE PUNTO

AVISOS: MAYOR, 95, 2.º

### Moscatal ¡Rayito de Sol!

Representante: BLAZQUEZ

**LIQORES ALAMOS**

### CARBONES

VARA DE REY, 25, y NORTE (junto a Santiago), Teléfonos 1830 y 1054.

### ZANAHORIA

Compra CIROJA CANALEJAS, 1. — Teléfono 22-45.

### INGLÉS

TRADUCCIONES — LECCIONES — ATENCIÓN DE CALÓN, 8, 1.º, Izqda.

¡PATRONOS! ¡EMPRESARIOS! No olvidéis consignar en las Declaraciones mensuales que presentéis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Revisión, entre los trabajadores subsidados, aquellos que lo sean a domicilio.

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

#### VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Excmo. señor gobernador militar, señor secretario provincial de Carburantes, señor comisario de Policía, señor comandante ayudante de la Guardia Civil, Ilmo. señor presidente de la Audiencia e Ilmo. señor presidente de la Diputación Provincial.

**EMPLEO OBLIGATORIO DE TOMATE CANARIO EN HOTELES, RESTAURANTES Y SIMILARES**

Por determinación del Consejo de Ministros, y con el fin de asegurar un abastecimiento en la venta del tomate canario, se ha dispuesto, al igual que en anteriores ocasiones

### DE SOCIEDAD

Huésped Ilustre.— Se encuentra en nuestra ciudad el muy reverendo Hermano Sixto, consejero general de la Congregación de los Hermanos Maristas, con la misión de gloriar la visita canónica en los dos colegios que esta benemérita institución docente regenta en Logroño.

A su llegada ha sido cumplimentado por las Direcciones de ambos colegios, por una nutrida representación de la Junta Directiva de los Ex-alumnos, así como por los alumnos de «San José».

El R. H. Sixto dejó España desde muy joven, por haber sido destinado a la Argentina. No ha podido ser más fecunda su labor cultural y pedagógica en esta República hispano-americana en su actuación durante treinta años, como profesor, director o provincial, dejando siempre muy alto el nombre de la madre Patria. Su labor subió de punto, en favor de la causa de España durante el glorioso Movimiento Nacional, por todo lo cual ha merecido que el Gobierno del Caudillo le galardonase con las insignias de la Encarnación de la Orden de Alfonso X el Sabio.

Actualmente desempeña la Asistencia General de las cuatro provincias maristas de España.

Sea bien venido, y que le sea grata la estancia entre nosotros.

### Tercer crucigrama

#### Anís del Mono

ADJUDICACION DE LOS PREMIOS

Datos del acto notarial: Solución del Crucigrama: HORIZONTALES.— 1.º: Melocidna; 2.º: Ocas.— Mami; 3.º: Oval.— Av. 4.º: Ana; 5.º: Sl.— 6.º: Nodo.— E. 6.º: Inet.— 7.º: Sl.— 8.º: Saol.— A. 9.º: I.— Sl.— 10.º: Na.— 11.º: 13.— Im.— 12.º: Gira; 13.º: Usad.— 14.º: A.— Ma.— 15.º: Jean.

VERTICALES.— 1.º: Mo.— Anisidnigral; 2.º: Economía.— Anis.— E. 3.º: Lavaderos.— Rama.— D.— Oca.— Olla.— Adan.— E.— La.— P.— Im.— G.— Da.— H.— Amas.— I.— Diviertase.

1.º premio: ENTERO n.º 34.851. Bot. Nac. 22 dic. D. Milagros Guea. Barcelona.

2.º premio: MEDIO ENTERO id. id. id. D. Nuria Trivi. Barcelona.

3.º premio: CINCO VIGESIMOS id. id. id. D. Enrique Blanquies Escriba. Barcelona.

Premios 4.º a 23.º: Cada uno, UN VIGESIMO, id. id. id.

Tomás Más Vía, Barcelona. Manuella Valle Molins, Barcelona. Virginia Murillo, Barcelona. Josefa Guilló Camín, Barcelona. Francisco Torres Aragón, Sevilla. Emilio Dibalde López, Baracaldo. Antonio García Prada, Chámarrita de la Eosa. Angeles Cacho, Bilbao. Francisco Palés Plá, Las Fontes de Terrasa. José Lisau Más, Artés.

Mariano Arechabarrera, Madrid. A. Muñoz San Julián de Bantía, José Miguel Delgado, Logroño. Bienvenido Guillén, Madrid. Augusto Medrano Rivera, Madrid. Concepción Curlet, Gamiz, Leja. Aurora Corraher, Barcelona. Mercedes Beldán, Madrid. Rafael Isernamencogol, Barcelona. Mariator Casal, Mieres. El notario don Angel Saux, calle Serrano, 6, Madrid, tiene los premios a disposición de los concursantes agraciados.

La Casa Bosch y Cia. de las gradecas a todos y a todos de sus concurrencias.

**FELICES PASCUAS**

### Balanzas Berkel

vende, BLAZQUEZ.

### SACOS

Compra y venta de todas clases, en el Almacén de la calle del Carmen, 8, Cecllo Viguera.

### OCASION

TRASPASO o VENDO Bar RECAJO, por no poderlo atender. Razón, Muro del Carmen, 9, 2.º.

### CANARIOS

Fianzas legítimas, todos los colores, y canarios muy poderosos, se venden en PORTUGAL, 46. — A todo comprador de un canario se le regala un kilo de alimento para el mismo.

## Hace 25 años

Lo que no se recuerda que haya ocurrido jamás, las Administraciones de Lotería permanecían cerradas por falta de vigilietas para la venta, siendo estos dados por el público los lotereros a quienes no dejaban tranquilos ni en sus pisos. También se agotaron los billetes de todos los pueblos. En España fué el primer país donde se implantó la lotería que fué creada con fines puramente benéficos el 30 de septiembre de 1763. El sorteo se hacía con 90 bolas; por nueve cuartos podían tocar hasta 3.000 reales vellón. El cuatro de mayo de 1862, en la ley de presupuestos se suprimió esta lotería, pues, según los ministros de entonces, eran tan importantes las apuestas que hacían los jugadores, que perjudicaban los intereses del Estado. El año 1868 se ordenó que el 75 por 100 del producto de la venta de billetes se destinase a premios, y desde 1876 a 1877 existió un impuesto de 10 por 100 sobre los premios. En 1887 se creó el sorteo por irradiación, que consistía en sacar una bola de cada una de las cinco urnas, y con ellas se formaba la cifra del premio mayor, y de esta cifra irradiaban todos los premios, pero esta forma sólo duró un año. En 1889 el Gobierno prohibió la lotería de cartones en los cafés y sitios públicos, donde se jugaban grandes cantidades, y el 25 de febrero de 1893 se dictó la reglamentación que rige en la actualidad.

—El gremio de modistas celebró la festividad del día, Santa Lucía, con misa y meriendas. Durante todo el día, la Colegio de la Redonda fué visitada por miles de personas para adorar la reliquia de la Santa.

—Hizo mucho frío en el día de hoy y también cayeron algunos copos de nieve, aunque la pequeña capa que cubrió tejados y pavimento se disolvió pronto. La temperatura máxima fué de cuatro grados y la mínima de 1 bajo cero.

—En Alcanadre, nuevamente era el tema del vecindario el asunto del Campillo. El Campillo era una dehesa de unas 300 fanegas de terreno cultivable, propia para regadío, situada en la margen izquierda del Ebro. Esta finca estaba hipotecada desde hace 106 años, en la cantidad de 23.000 reales vellón, en cuyas fianzas decía que cuando la viera diese a los poseedores lo desembolsado, la dehesa volvía a ser patrimonio del pueblo. Los poseedores no transigían con esto y pedían por la finca 60.000 pesetas, y en la actualidad la dedicaban para pastos y los producia 2.500 pesetas anuales. El pueblo estaba dispuesto a la deshipotecación de la finca mediante el pago de 8.250 pesetas que figuraban en la escritura de dicha finca.

### Obra Social del Movimiento

#### Relación de donativos recibidos en la Secretaría particular del Gobierno Civil con destino a la Campaña de Navidad

Suma anterior, pesetas 50.770'65

D. Angel Arriaga Terreros	25
Sr. jefe provincial de Mili-cias y subordinados	125
D. Ho Tudela	50
D. Manuel Ortiz March	25
D. Andrés Rudiez Mayoral	3
Camarada Gil López	50
D. José María Trevijano	1.000
D. Luis Barco (de Alcanadre)	10
D. Pedro Bañares	25
D. E. S. P.	50
Camarada Justo Rodríguez	10
Regimiento de Artillería de Montaña núm 24	1.000
D. Fidel Mendoza	200
Sr. secretario y funcionarios del Gobierno Civil	150
Sres. Marrodán y Rezola	500
D. Fermín Sáenz Padilla	100
Café-Bar Hijelmo	25
Sr. comisario y funcionarios del Cuerpo General de Policía	200
Suma y sigue	64.398'65

### Noticias diversas

Cupón prodigios.— En el sorteo celebrado ayer, resistió premiado el número 952.

Los cupones terminados en 52, están premiados con 250 pesetas cada uno.

### Betunes y ceras

de todas clases, las mejores y más baratas, en la Fábrica

### Tintura "Lázaro"

la mejor y más barata para teñir toda clase de tejados, cueros, bolsos, corbatas, etc. Quedan como nuevos.

Ventas en la FABRICA Q DE LLANO, 62. — Teléfono 10-05. (Servicio a domicilio)

### Compañía Nueva Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 16, a las doce, en la Cámara de Comercio, celebrará esta Compañía su reglamentaria Junta General de accionistas, para aprobación de la Memoria y Balance del ejercicio 1945.

La inscripción de acciones para la asistencia a la misma, se efectuará en la Banca de don Juan Palacios, en horas hábiles de oficina, hasta el sábado, día 15.

Logroño, 11 de diciembre de 1945. El presidente, Daniel Trevijano.

### REGALO DE NAVIDAD

SEÑORAS, SEÑORITAS

Puntillas de 2'25 a 1'40 metro. Puntillas de 0'75 a 0'50 metro. Centros de encaje a 1'60 metro. Encajes para juegos de cama a 3 Pts. HERRERIAS, 38, 2.º, Izqda.

### Oportunidad!

Para tráfico de aguas se venden 200 metros tubería de hierro fundido de 60 m/m. interior, en perfecto estado. Informes, Canalejas, 7, Taller.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Jesús Manuel Nofalid Martínez Villaverde, José María Plaza Temprano, Antonio Daniel Merino Martínez, Santos Hernández Labatru, María de los Milagros Viguera Revuelta y María de las Mercedes Ariznavarreta.

Defunciones.— María del Carmen Costa Salvador, de 11 días, de Logroño.

Matrimonios.— Nicolás Martínez Romero con Amalia Navarro Garrido, Hermenegildo Marín Gómez con Juana Casas Cerezo, y Salvador Dueñas Estebas con María Rivera Hermosilla.

### Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en unos minutos sabrá confeccionar su vestido y obtener como modelo cualquier tipo de ropa.

### ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Por su ejecución y alto valor artístico, las miniaturas realizadas por

### JALON ANGEL

son el detalle más primoroso de un interior.

### SEÑORA, SEÑORITA: en SIEMPRE RECIBIRA VD. UN OBSEQUIO

### PETIT-PARIS

NO OLVIDEN: PETIT-PARIS

# De Gasperi toma posesión de su cargo

## Unos quince millones de dólares costará la reconstrucción de la famosa abadía de Monte Cassino

ROMA.—El nuevo primer ministro italiano, De Gasperi, ha tomado posesión de su cargo después de una entrevista de más de dos horas con Parri, ex primer ministro anterior, en el palacio Viminale.

La primera reunión del nuevo Gabinete se celebrará el jueves, y mientras los partidos se pondrán de acuerdo acerca de los hombres que hayan de ocupar las Subsecretarías, en las que se cree que no habrá ningún cambio.

El ex primer ministro, Parri, ha salido para Milán, y se cree que se dedicará a escribir para la Prensa nacional y extranjera.—(Efe.)

ROMA.—La reconstrucción de la famosa abadía de Monte Cassino, destruida por los bombardeos aliados al hacerse fuertes los alemanes durante la ofensiva contra el Sur de Roma, costará unos quince millones de dólares, según calculan los monjes benedictinos a cuya orden per-

# Dos recientes anécdotas de José María Sert

Por José María SANCHEZ DE MUNIAIN

Catedrático de Estética de la Universidad Central



Como falta espacio para estudiar con detenimiento la pintura de Sert y no es éste su lugar propio, voy a referir dos anécdotas, ciertamente impresionantes, que oí de su labio en Madrid el 7 de noviembre pasado. Justo veinte días antes de su muerte.

Al lenzo del artista y a las palabras del poeta pasa, ciertamente, lo más genial del hombre que pinta o escribe; pero, al fin y al cabo, sólo una parte de la fisonomía humana del artista. Pasa lo que socialmente es más precioso, lo que añade algo a los valores culturales, ya conocidos, de los restantes hombres; pero la síntesis humana más alta y completa se da en el orden de lo moral.

En su reciente visita a Madrid me invitó Sert a que hiciera un estudio científico de su obra desde el punto de vista de la axiología estética, o iniciamos a tal respecto una serie de largas conversaciones. Comenzamos hablando del valor de la pintura mural con respecto al cuadro enmarcado, que no se halla estrechamente unido a la pared, sino colgado de ella. Desde hace años andaba Sert muy preocupado con las relaciones entre la pintura mural y la arquitectura, y alguna vez discentó de él en varios pormenores. El ilustre pintor quería exponerme por entero el pensamiento estético modular que latía en el fondo de su obra para que yo lo expresara en terminología científica. Pero como iba a volver días después a Madrid, nos dedicamos la noche del 7 de noviembre, durante varias horas, a hablar con toda libertad e intimidad de otros temas del espíritu. Estaba presente a esta parte de la conversación don José María Huarte y a su testimonio me remito.

### PRIMERA ANECDOTA

Habíamos, comiendo, de la aptitud del pueblo español para ciertos altos valores del espíritu, y en especial para la piedad religiosa. Sert lo corroboraba con ademanes emotivos.

—¿Qué pueblo éste—nos decía—, qué pueblo éste! ¡Qué orgullo me siento de ser de este pueblo! Créame, queridos amigos, que cada vuelta a España es un hallazgo.

Huarte contábale cosas del Alzamiento de Navarra en julio de 1936, y yo tuve que referirle algunas anécdotas de la vida cristiana de catacumbas de Madrid en el período rojo. Sert se mostraba fascinado; pedía tras una, otra; lo inquiría todo con ojos visiblemente humildes y con acento de súplica repetida una y otra vez, golpeando la mesa con la mano:

—Pero dejarán ustedes que todo esto se pierda? ¿Por qué no se cuenta, y se escribe, y se recoge todo metódicamente, como un tesoro precioso, como reliquias?

Tocóme luego referirle cómo se repartía clandestinamente la comunión en algunas cárceles de mujeres. Huarte y yo habíamos observado que Sert llevaba de pulsera en la muñeca izquierda un cordoncillo azul muy delgado, como un bramante, que estaba ya, del uso, bastante sobado. Pícaleme la curiosidad, pero no me decidí a preguntarle qué era ese hilo azul, por si se trataba de alguna extravagancia. Pero cuando estábamos a mitad del relato, Sert no se aguantó más; lo detuvo. Agarrándose de una mano y extendiendo entonces el antebrazo en cuestión, volvió para arriba la muñeca, descubriendo una medalla, pequeña y pobre, de la Virgen Milagrosa. Nuestro gran hombre estaba emocionado, y con el brazo así extendido dijo:

—Por favor, no digan lo que les voy a contar. Hace tiempo, cuando me iban a operar, una monja me ató esta medalla y me dijo: «Miré usted, señor Sert, al que lleva con fe esta medalla, le concede la Virgen no morir en pecado mortal». Y como yo no quiero morir en pecado mortal, no me la pienso quitar nunca.

Como faltaba espacio para estudiar con detenimiento la pintura de Sert y no es éste su lugar propio, voy a referir dos anécdotas, ciertamente impresionantes, que oí de su labio en Madrid el 7 de noviembre pasado. Justo veinte días antes de su muerte.

Al lenzo del artista y a las palabras del poeta pasa, ciertamente, lo más genial del hombre que pinta o escribe; pero, al fin y al cabo, sólo una parte de la fisonomía humana del artista. Pasa lo que socialmente es más precioso, lo que añade algo a los valores culturales, ya conocidos, de los restantes hombres; pero la síntesis humana más alta y completa se da en el orden de lo moral.

En su reciente visita a Madrid me invitó Sert a que hiciera un estudio científico de su obra desde el punto de vista de la axiología estética, o iniciamos a tal respecto una serie de largas conversaciones. Comenzamos hablando del valor de la pintura mural con respecto al cuadro enmarcado, que no se halla estrechamente unido a la pared, sino colgado de ella. Desde hace años andaba Sert muy preocupado con las relaciones entre la pintura mural y la arquitectura, y alguna vez discentó de él en varios pormenores. El ilustre pintor quería exponerme por entero el pensamiento estético modular que latía en el fondo de su obra para que yo lo expresara en terminología científica. Pero como iba a volver días después a Madrid, nos dedicamos la noche del 7 de noviembre, durante varias horas, a hablar con toda libertad e intimidad de otros temas del espíritu. Estaba presente a esta parte de la conversación don José María Huarte y a su testimonio me remito.

Habíamos, comiendo, de la aptitud del pueblo español para ciertos altos valores del espíritu, y en especial para la piedad religiosa. Sert lo corroboraba con ademanes emotivos.

—¿Qué pueblo éste—nos decía—, qué pueblo éste! ¡Qué orgullo me siento de ser de este pueblo! Créame, queridos amigos, que cada vuelta a España es un hallazgo.

Huarte contábale cosas del Alzamiento de Navarra en julio de 1936, y yo tuve que referirle algunas anécdotas de la vida cristiana de catacumbas de Madrid en el período rojo. Sert se mostraba fascinado; pedía tras una, otra; lo inquiría todo con ojos visiblemente humildes y con acento de súplica repetida una y otra vez, golpeando la mesa con la mano:

—Pero dejarán ustedes que todo esto se pierda? ¿Por qué no se cuenta, y se escribe, y se recoge todo metódicamente, como un tesoro precioso, como reliquias?

Esto nos lo decía el día 7 de noviembre, a las once de la noche. Veinte días después, justamente el 27, murió Sert en Barcelona. Al oír la noticia por la radio, miré al calendario precipitadamente, recordando la misa rezada, por la mañana. Era la fiesta de la Medalla Milagrosa.

Concedrá, conmigo el lector en que se trata de una notable y curiosa coincidencia.

LA FE DEL PUEBLO ESPAÑOL

La segunda anécdota de esa misma noche, en nuestra última entrevista, es un hecho impresionante que Sert nos refirió. Dijo, si mal no recuerdo, que se lo había contado Salvador de Madariaga en Londres, hablando de la fe que hay en el subsuelo del alma española:

—En un pueblo de la zona roja (de Cataluña?) los rojos se entregaban, a las once de la noche, a quemar las imágenes de la Iglesia. Sólo faltaba la de un Cristo, Patrono del pueblo. Como nadie subía por ella, el alcalde o cabecilla preguntó una y otra vez quién quería hacerlo. Por fin se adelantó un desgraciado, que se encaramó para bajarla. Era ésta una imagen antigua que tenía los brazos articulados y faldellín en la cintura. Al abrazarse a ella el miliciano, se le encaramó al Santo Cristo los brazos del pueblo, cayéndolo al pobre hombre sobre la espalda. Al sentir su contacto, el miliciano rojo cayó muerto del susto.

Y Sert, a cuyo testimonio reflejo la verdad de este hecho, comenzaba diciéndonos:

—Ahí tienen ustedes a ese desgraciado; ¡fijense la cantidad de fe que llevaba en el cuerpo y la mala conciencia que tenía cuando se encaramaba para agarrar el Cristo! ¿No comprenden ustedes que el sectarismo antirreligioso de muchos españoles es sólo una religiosidad, aunque de signo negativo?

Y el índice de la mano derecha del pintor recalaba cada palabra con gesto decidido y machacón.

Permitíame evocar ahora los últimos minutos que estuve con Sert antes de volverse a Barcelona.

Recordó que suscitó el tema, interesantísimo y capital, del valor estético positivo que lo feo natural tiene en el arte. Se lo decía recordando la memoria de Zuloaga, recién muerto, y evocando también ciertas figuras desafortunadas y deformes de algunos de los nuevos lenzos de Sert, llamados a perturbar el espíritu tranquilo de muchos vecinos de Vich y tal vez de algunos eclesiásticos. Sert me interrumpió diciéndome con enérgico gesto humorístico:

—No tiene usted derecho a susurrar este tema a un pobre viejo a las doce de la noche. Esto hay que hablarlo con muchas horas por delante.

Y nos citamos para su regreso. Le llegó entonces aviso de un sobre certificado, que pidió y abrió en mi presencia. Eran las primeras fotografías, llegadas de París, de sus bocetos destinados a la cripta

o capilla del Alcázar de Toledo. Tratábase—me dijo— de un encargo personal del Jefe del Estado. Con gesto patético comenzó a explicarme el significado histórico y místico de cada uno de los grandes lenzos, que expresan alegóricamente los sufrimientos y martirios de España y su camino hacia una espiritualidad mística.

Le pidió ahora al lector licencia para dos consideraciones complementarias que me sugiere la evocación de tan frescos recuerdos.

Siempre me he rebelado interiormente contra la deshumanización del artista. El más caído con ello es el propio arte, que refleja a menudo la fatuidad vanidosa y la ausencia de grandes valores humanos, que trasciende a las obras cuando el artista, por enciosarse, se deshumaniza.

A Sert se le ha pintado en las neovestigias de estos días como un gran señor del Renacimiento: generoso, vanidoso, escéptico, hedonista. Como lo he tratado poco, y ese poco hablando de temas estéticos, no puedo afirmarlo ni negarlo. Pero en su arte hay, indudablemente, huellas de una espiritualidad arrebatada, tal vez poco teológica, pero profunda y, sobre todo sincera. Esta huella del espíritu me produjo siempre admiración en su obra. Al tratarlo luego en unas cuantas horas de conversación íntima, me he dado cuenta de que el hombre se le encuentra según donde se le busque. Y en el caso que nos ocupa hay que investigar lo espiritual, cultural y poético del alma de Sert para poder entender cabalmente su obra. Personalmente, creo haberle hallado, en varias ocasiones, al buscarle en parcelas muy alejadas, de la vanidad y de la concupiscencia.

(De «Ecclesia»)

# Debate en los Comunes sobre el empréstito anglonorteamericano

## Varios diputados laboristas se pronunciaron en contra, y los conservadores se abstendrán de votar

LONDRES.—El ministro de Hacienda, Dalton, ha presentado una resolución para aprobar el empréstito anglonorteamericano en los Comunes. Manifestó que este empréstito es necesario porque la economía nacional británica está desestrucurada a causa de los esfuerzos de guerra. El 19 de abril—dijo— de 1939 teníamos poco más de seiscientos millones de libras oro, con una deuda exterior de 496 millones. El 19 de abril de 1941, al entrar en vigor la Ley de Préstamo y Arrendamiento, nuestras reservas se habían agotado casi. El 31 de octubre de este año nuestras reservas netas en oro y dólares se habían elevado a más de 450 millones de libras, mientras nuestra deuda exterior había aumentado a 3.500 millones de libras. Asegura que en más de una ocasión habían estado a punto de romperse las negociaciones y que el empréstito no era lo que ellos habían pretendido al principio, es decir, un empréstito libre de intereses, pero pedía de todas formas al Congreso que lo apruebe.

Refiriéndose al acuerdo de Bretton Woods declaró que el Gobierno recomienda su aprobación, siempre que se disponga de las reservas necesarias para cumplir las obligaciones que impone.

Comentando las palabras de Dalton, sir John Anderson, que fue canciller del exchequer en el Gobierno de coalición, declaró que la oposición no se oponía a la moción gubernamental para la aprobación del acuerdo del empréstito anglonorteamericano a Estados Unidos, si llega a votarse, aunque tampoco votaría en favor de ella.

«Nos hemos visto obligados a aceptar un mal negocio—prosiguió Anderson—y esto no apoya la teoría, que en realidad carece de fundamento, pero que es ampliamente aceptada en Estados Unidos, de que cuando un norteamericano y un in-

glés tratan juntos en un negocio, el norteamericano es siempre vencedor en ingenio.

Expresó después su opinión de que el plan de Bretton Woods no implica la vuelta al patrón oro, ni significa ninguna amenaza para el área de la libra esterlina.—(Efe.)

LONDRES.—En el debate de los Comunes sobre el empréstito norteamericano, varios diputados laboristas hablaron también contra el acuerdo, pues dijeron que transferir el control de las finanzas británicas del Parlamento británico al fondo internacional en los Estados Unidos, Norman Smith (laborista) dijo que Gran Bretaña se encontraba al comienzo de su guerra de independencia contra la dominación del capitalismo norteamericano en el período de la postguerra.

El ministro de Industria y Comercio, sir Stafford Cripps declaró que con el acuerdo, las relaciones de Gran Bretaña con el «Commonwealth» británico no habían sido afectadas gravemente, y que no se había hecho más difícil el plan agrícola o industrial británico.—(Efe.)

# El secretario de Estado yanqui...

(Viene de primera página)

pone trasladarse a Moscú para tratar personalmente con el Gobierno soviético las cuestiones relativas al Irán. Añadió que ya había informado al Gobierno de Moscú de su propósito y que iba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, Aul Chasin Jann.—(Efe.)

TEHERAN.—Sir Reader Bullard, embajador británico en Persia, saldrá para Moscú con objeto de asistir a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, según se anunció oficialmente.—(Efe.)

TEHERAN.—El segundo secretario de la Embajada norteamericana en Teherán, John Jernegan, que hace poco visitó Tabriz, en el Norte de Persia, saldrá en breve para Moscú, donde asistirá a las conferencias de los tres ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. El embajador de los Estados Unidos, Wallace Murray, está enfermo y no puede trasladarse a la capital soviética.—(Efe.)

# El general Plastiras sufre un grave accidente de automóvil

## El estado general de Patton es bueno

ATENAS.—El general Nicolás Plastiras, primer ministro griego después del período de agitación del pasado enero, ha resultado gravemente herido en un accidente de auto, cerca de Trípoli, en el Peloponeso.—(Efe.)

HEIDELBERG.—Con la transfusión de sangre efectuada al general Patton, éste ha mejorado ligeramente. El boletín facilitado a la prensa indica que el fuerte corazón del general Patton sigue funcionando con normalidad.

Su esposa, que ya se encuentra a su lado, tras un azaroso viaje debido al mal tiempo, después de conversar con los médicos que asisten a su marido, dijo: «He visto a Jorge en numerosos accidentes y siempre ha salido con bien de ellos.—(Efe.)

# EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de la primera página)

encerrados sin percibir alimento alguno.

Presentó dos informes dirigidos a Rosenberg en los cuales se describe la devoción de cremas de obreros demasiado enfermos.

En otro informe se hace constar la alimentación insuficiente, y que los obreros rusos estaban tan débiles que no podían colocar en su posición las piezas metálicas ni mover el torno. Describe las deficientes condiciones que reinaban entre los obreros de la fábrica Krupp, de Essen, así como de las también deficientes de un campo de concentración de prisioneros italianos, con lo cual se levantó la sesión.—(Efe.)

# LA SESION DE LA TARDE

NUREMBERG.—El fiscal norteamericano Dodd, entregó en la sesión de la tarde al Tribunal una orden del ministro de Hacienda y Economía de Baden, fechada en 1941, en la que se hacía a los polacos diversas prohibiciones.

También leyó una nota de Sauckel prometiéndole a las amas de casa alemanas de 400 a 500.000 jóvenes del Este para que les ayudasen en sus labores.

El fiscal presentó unas fotografías de prisioneros rusos dedicados al transporte de municiones, violando así lo estipulado en La Haya.

Sigue el fiscal presentando un informe sobre las deliberaciones de Himmler con sus auxiliares en 1942 respecto al trato que debía darse cuando las sentencias de los tribunales no fueran suficientemente severas. El documento ordenaba que las S. S. hicieran trabajar hasta la muerte a los reclusos de los campos de concentración.

El fiscal presentó asimismo un extracto del informe emitido al Congreso norteamericano a petición de Eisenhower sobre los campos de concentración alemanes, en el que se describe la política de destrucción y exterminio seguido en

# Persiste la ola de robos y crímenes en Inglaterra

## El asesinato de una mecanógrafa en Chicago parece indicar la presencia de un "monstruo sádico"

LONDRES.—Aun cuando la población civil presta todo su apoyo a Scotland Yard, persiste la ola de robos y crímenes en Inglaterra. En Comstock fue desvalijada la caja de caudales de un establecimiento de la que fueron robados valores equivalentes a sesenta mil pesetas. Los ladrones se llevaron un abrigo de pieles de gran valor.

En Edimburgo, fue asaltado el Banco Nacional de Escocia por dos individuos que hablaban con acento norteamericano. Robaron 105 libras esterlinas.

En la Jorjatura de Scotland Yard han sido negados los rumores según los cuales los guardias de patrulla serían armados, al mismo tiempo que se ha hecho constar que todo aquel que sea detenido con un arma en mano y haya sufrido condena anteriormente será condenado nuevamente a siete años de cárcel, pasando a la misma en el acto.—(Efe.)

CHICAGO.—La Policía busca a un hombre de mediana estatura, que se cree ha sido el asesino de una mecanógrafa apellidada Brown. El asesino, antes de huir, escribió en la pared con el lápiz de labios de la víctima: «Deféngame antes de que mate a otras».

Se cree que el asesino sorpresivamente dormida a su víctima, en el hotel Pinecrest, en el barrio Norte de Chicago, colocándole la almohada sobre la boca para ahogar sus gritos. Después, la apuñaló y arrastró el cadáver hasta el cuarto de baño.—(Efe.)

CHICAGO.—Dos de los más capaces detectives de esta ciudad han manifestado que el asesino de la mecanógrafa Frances Brown muerta dormida, y que después escribió en la pared una frase abogando por su detención, puede ser una mujer. El detective John Sullivan, ha declarado que está seguro de que se trata de una mujer, porque es incoherente que un hombre escogiera el lápiz de labios para escribir la nota en la pared, y ha agregado que el empleo de la frase «por el amor de Dios», que es como empieza la inscripción, es de uso común entre las mujeres. También dice que el intento que hizo el homicida de limpiar la sangre en el cuarto de baño es más bien de inclinación femenina. La Policía sigue tratando de obtener huellas digitales. Han sido detenidos dos sospechosos, pero los que no hay ninguna prueba concluyente.—(Efe.)

# Audiencia diplomática en Asuntos Exteriores

## Entrega del cuadro «Cristo expirante en la Cruz», de Velázquez, para una exposición

MADRID.—En audiencia diplomática, ha recibido esta tarde el ministro de Asuntos Exteriores, al ministro de Suiza, M. Eugene Broge, ministro de Irlanda, Mr. Leo P. Kerney, y al encargado de Negocios de Noruega, Sr. Sven B. Jebbell.

MADRID.—En el despacho oficial del Ministerio de la Gobernación, y en presencia del director general de Regiones Devastadas, ha sido entregado por don Roque Pidal, al director general de Bellas Artes, el cuadro titulado «Cristo expirante en la Cruz», firmado por Diego Velázquez en 1631.

Este cuadro figurará en la próxima exposición de Cristo en el arte español, organizada por el Apostolado de la Oración con motivo de la celebración de su centenario. El cuadro es propiedad de las monjas Bernardas Recoletas, y está valorado en tres millones de pesetas. Fue descubierta su originalidad por don Roque Pidal, quien lo tiene en depósito hasta que terminen las obras de reconstrucción del convento de las ciudades religiosas que fué destruido por los rojos. Las monjas ofrecieron al Estado este cuadro como pago de las obras de su convento, que realiza Regiones Devastadas.

# EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN OVIEDO

OVIEDO.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha despachado hoy diversos asuntos. Manifestó luego a los periodistas que se hallaba ocupado en resolver el asunto relativo a la reparación de las carreteras de la provincia que lo precisen, y que se interesaba también por salvar el paso a nivel de Oñego, que tantos perjuicios viene ocasionando a la circulación rodada. Por último manifestó que tenía en estudio el expediente para conceder a la Diputación Provincial el establecimiento de las líneas de trolebuses entre Oviedo y Gijón y otros lugares de la provincia. El ministro emprendió

# Ante el VI Pleno del Consejo de Investigaciones Científicas

(Viene de primera página)

«dez Pelayo», de Santander; el Instituto de Química Aplicada, de Oviedo; el de Investigaciones Técnicas, de Barcelona, etc., son otras demostraciones prácticas de la nueva orientación que el Consejo de Investigaciones ha llevado al esfuerzo científico, imprimiendo un absurdo centralismo y derramando por todos los ámbitos del suelo español la esperanza y el apoyo de cualquier esfuerzo científico, esperanza y apoyo que ha cosechado ya magníficos frutos de los centros arriba reseñados, en publicaciones, conferencias y avances en el conocimiento de los temas de nuestra cultura, de todo lo cual será magnífico exponente la próxima «Gran parada de la Ciencia española» que se celebrará en la capital de España con motivo del VI Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, vía de las grandes creaciones de la Nueva España.

# Han sido declarados culpables los 40 procesados de Dachau

## La vista del proceso de Helsinki seguirá siendo pública

DACHAU.—El Tribunal militar norteamericano ha declarado culpables a los cuarenta acusados por las atrocidades cometidas en el campo de concentración de esta ciudad, después de más de hora y media de deliberar.—(Efe.)

HELSINKI.—En la sesión del miércoles contra las personalidades finlandesas declaradas criminales de guerra, el fiscal pidió que se niegue el acceso a la sala de los periodistas, alegando el contenido del discurso del abogado defensor del ex presidente Ryti. El Tribunal denegó la petición, haciendo constar que la vista de la causa será pública hasta nueva orden.—(Efe.)

# CONDENADO A MUERTE

LA HAYA.—El Tribunal especial holandés ha condenado a muerte a Anton Mussert, jefe de los nazis holandeses. Mussert, que estaba acusado de alta traición, escuchó la sentencia con calma y sin expresar la menor sorpresa.—(Efe.)

PONE FIN A SU VIDA

LONDRES.—Se ha suicidado en Saarländ, cerca de Salzburgo, Paul Flammer, de 40 años, que fué jefe nazí de Neukirchen, en Austria inferior, y que se hallaba comprendido en la lista de criminales de guerra, según anuncia el servicio de información norteamericano en Alemania.—(Efe.)

BOLETIN DE LAS CORTES
PROYECTO DE LEY DE PRESUPUESTOS DEL ESTADO

MADRID.— El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» ha publicado el proyecto de ley de presupuestos de ingresos y gastos para el año 1946. Estos totalizan 13.215 millones de pesetas, es decir, 67 millones menos que en el año corriente de 1945.

El Consejo Nacional, Instituto de Estudios Políticos y Secretaría General del Movimiento. Las obligaciones de la Deuda Pública figuran con 1.952 millones en 1946, contra 1.724 en 1945. Escasa variación hay en Clases Pasivas y Tribunal de Cuentas.

La reconstrucción espiritual de España, certeramente enjuiciada en el periódico suizo "Nue Zurcher Zeitung"

BERNÁ.— «Nue Zurcher Zeitung» ha publicado un artículo sobre la «Reconstrucción espiritual de España», en el que describe la obra material de la Ciudad Universitaria y la científica, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que elogia debidamente, y propone la colaboración suiza, enviando estudiantes y profesores para aprovechar la riqueza sinagógica de los archivos de Madrid, Sevilla, Simancas y Barcelona, particularmente en estudios hebraicos, arábigos, filosóficos e históricos.

Buenos Aires.— El diario católico «El Pueblo» publica actualmente una serie de crónicas enviadas desde España por el sacerdote Padre Feraud García. Las cuales destacan, principalmente, la fe del pueblo español en sus destinos y los arraigados sentimientos religiosos de la mayoría de los españoles.

Teatro Bretón
VIERNES, 14
DOS GRANDES FUNCIONES LIRICAS
La del manojito de rosas
Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades, en taquilla, de 4 a 7 de la tarde, el jueves, día 13.

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

FUTBOL EN LAS GAUNAS

A. Zaragoza - D. Logroñés
Ese es el partido del próximo domingo en Las Gaunas. Partido, también, repleto de interés, ya que la calidad del equipo visitante, a pesar de su distancia de la «cabeza», de la clasificación, la tiene acreditada en sus resultados con los equipos más destacados del grupo.

En gran peligro, ya hoy un tanto amenazadas, sus posibilidades de clasificarse. El calendario liguero de la jornada, es:
I DIVISION
Madrid-A. Aviación, A. Bilbao-Alcoyano, Valencia-Español, Murcia-Gijón, Oviedo-Sevilla, Barcelona-Castellón, Hércules-Celta.

PELOTA
LOS PARTIDOS DEL SABADO
El programa de los partidos organizados por la empresa de Beti-Jai para la noche del sábado ofrecen, además del interés de sus combinaciones, el detalle de haber cesado totalmente la actuación de las serfioritas raquetistas.

GUÍA SANITARIA
Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MASITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmel, 6-1. Tel. 2385 (C. S. P. n.º 35)

tes que, para quienes lo será, elevativamente, es para los dos citados zagueros.
El partido de entrada es también de los que reúnen alicientes sobrados para hacerse interesantísimo. Va a permitirnos ver al veterano Gato Rojo después de su prolongado alejamiento de la cancha de profesa. Y vale en lucha contra su paisano Lechuga. A éste acompañará el impetuoso Arriola, y a «Gatito» el invencible Cipri.

La jornada Liguera
PARTIDOS DEL DOMINGO
El próximo domingo corresponde celebrarse la penúltima jornada de la primera vuelta de Liga en sus I y II Divisiones. Al domingo siguiente tendrán descanso, y con el año terminará en su último domingo la jornada primera de la larga, si que interesante, competición.

Club Deportivo Logroñés
Se nos envía la siguiente nota: «Se amplía el plazo de admisión de socios sin cuota de entrada, en virtud de las muchas solicitudes que se reciben de la afición.

BOXEO
GIL II, PROFESIONAL
El próximo sábado hace su primer combate, con categoría de profesional, nuestro paisano el notable pugilista conocido por Gil II.

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS
Martinez Zaporta 2. (C.S.P. 98.)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tel. 1362. (C.S.P. 58)

Maestranza Aérea, a Estella
No vemos muy libre de obstáculos el partido próximo de los maestranzas. Los estellics del Izarra, en su campo, vienen siendo enemigo peligrósimo de todos sus visitantes. Digalo el Arenas, que difícilmente consiguió en última hora un empate, y diganlo los propios logroñistas que, a pesar de su dominio y superioridad aplastantes, se vieron y desearon para arrancar a los izarristas otro punto.

HOY.-Cine Alhambra
(Le Pantalla de los Éxitos)
Continúa de 5 a 12 y media
ENTRADA ÚNICA: 3 Ptas.
Extraordinario Programa Doble
1.-El emocionante super-film
2.-La deliciosa realización

Noches en Río
Con BASIL RATHBONE y VICTOR MC. LAGLEN.
2.-La deliciosa realización

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Fnal. (C. S. P. 108.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCUalista DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 16, entr. Telef. 1468. (C.S.P. 57)

Teatro Moderno
Continúa desde las cinco
Sugestivo PROGRAMA DOBLE
1.-Nuevamente la soñrisa de DIANA DURBIN en la pantalla, en una de sus mejores creaciones
2.-Grandioso ÉXITO de la monumental película

Un hombre en París
BARRY K. BARNES y VALERIE HOBSON.
— MAÑANA VIERNES —
Extraordinario Acontecimiento!
ESTRENO de la apoteosis musical en TECNICOLOR para 1945/46

Un hombre en París
BARRY K. BARNES y VALERIE HOBSON.
— MAÑANA VIERNES —
Extraordinario Acontecimiento!
ESTRENO de la apoteosis musical en TECNICOLOR para 1945/46

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3º d. Tel. 1704 (C. S. P. 100.)

AMADOR M. BERNAL
EX-Ayudante Dr. Sáenz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Calvo Sotelo, 2. - Telef. 16-01. (C. S. P. n.º 68)

Mentirosilla
Un argumento simpático, alegre y cautivador, que interpreta con su acostumbrada maestría, en unión del formidable galán HERBERT MARSHALL.
2.-Grandioso ÉXITO de la monumental película

El Vaquero y la Dama
de cuya trama hace un verdadero alarde interpretativo el coloso GARY COOPER y la encantadora MERLE OBERON.
Butaca 3 pesetas.

HEROES DEL MAR
CORBETA K-225
LEA EL ANUNCIÓ APARTE DE
HEROES DEL MAR
(CORBETA K-225)

ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINO
A. IRIGOYEN
Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607. (C. S. P. n.º 78.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
O. Sotelo, 9. Tel. 17-16. (C.S.P. 71)

FRONTON BETI-JAI
EL SABADO, 10:30 NOCHE
DOS GRANDES PARTIDOS A MANO
Arriola-Lechuga, contra Cipri-Gato Rojo
Segundo partido

BOLINAGA y ARAMBURU
contra
Cqto. de IRAETA y ECHANIZ I

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Pasaje Gonzalo de Berceo, 35. - Teléfono 24-39.
RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar, Director del Hospital Militar de esta plaza.
Jefe de sus servicios quirúrgicos.
CIRUGIA GENERAL y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL.
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 22. (C. S. P. 69.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Trente al cinego de la música del Español)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 62.)

URBINA
CORAZON - PULMON
M. Villanueva, 3. 3º. Tel. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)



JEANETTE MACDONALD y NELSON EDDY
Enamorados
DIRECTOR: W. S. VAN DYKE II

ESPECTACULOS

CINE
HA VUELTO AQUELLA MUJER
Cinema Diana
Amplio policiaco. Toda la trama se desenvuelve entre ladrones de joyas, policías y detectives; pero más que nada se circunscribe a la competencia entre una mujer y un hombre en su astucia para descubrir a los culpables...

INFORMACION REGIONAL

Calahorra

LA INMACULADA.— Extraordinarios cultos se celebraron en todos los templos con motivo de la fiesta de la Inmaculada. distribuyéndose centenares de comuniones. En la Santa Iglesia Catedral hubo solemne misa de Pontifical, y a continuación el Excmo. Sr. obispo dió la Bendición Papal a todos los asistentes...

Arnedo

FIESTA DE LA INMACULADA.— Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada, que aquí se celebra bajo la advocación de la Virgen del Castillo. En la misa solemne, presidida por el M. I. Ayuntamiento e invitados, predicó con su elocuencia característica el señor cura párroco...

Munilla

FIESTA DE LA INMACULADA.— Precedida de un solemne novenario se celebró la fiesta de Inmaculada Concepción de María. Hubo misa de comunión general y misa solemne, así como en los dos días anteriores, el que durante cuatro años fué nuestro párroco, don Timoteo Ruiz, siendo muy felicitado por su gran elocuencia...

Tudeilla

TEATRO.— En el de don Florencio García ha actuado brillantemente, tanto en la decoración artística como en la calidad de las obras y en el aspecto moral ejemplar, la compañía de dramas y comedias Guzmán Moreno. El público supo apreciar la calidad de las obras, agotando las entradas y aplaudiendo frenéticamente...

Villar de Torre

MATRIMONIO.— Se ha efectuado el enlace matrimonial de la simpática señorita Arrieta Olarte con el joven de Ribafreña, Jesús San Román. Enhorabuena.
PETICION DE MANO.— Por el propietario don Luis Ponce de León y para su hijo Esteban, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Marija Schönbald, hija del también propietario don Pedro y doña Fabiana...

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial
En el Boletín Oficial de la provincia, de fecha 8 del mes actual, aparecen los anuncios de concursos de detalle para obras de reparación, construcción o mejora, en los caminos vecinales siguientes:
Triello al Comarcal 113, cuyo presupuesto es 29.189'93 ptas.
Triello al Nacional 220, cuyo presupuesto es 25.150'11 ptas.
Clavijo a la carretera de Piqueras a Esporosa, presupuesto, 136.440'89 pesetas.
Concilio a Huércanos, presupuesto, 69.861'70 ptas.
Alcázar de la Venta Rufino, presupuesto, 55.093'07 ptas.
Abalos al de San Vicente de la Sonsierra a Baños de Ebro, presupuesto, 77.405'00 ptas.
San Vicente de la Sonsierra a Baños de Ebro, 114.988'50 ptas.
Nalda a Viguera trozo 1.º, presupuesto, 99.999'99 ptas.
Nalda a Viguera trozo 2.º, presupuesto, 57.012'23 ptas.
Nalda a Viguera trozo 3.º, presupuesto, 95.467'64 ptas.
El plazo para la presentación de pleggos termina el día 18 del actual y la apertura de los mismos tendrá lugar al siguiente día, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial.
Los proyectos, pleggos de condiciones y demás, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de la Excmo. Diputación, todos los días hábiles, de 10 a 13.
Logroño, 12 de diciembre de 1945.

YACANTE DE PRACTICANTE

Por defunción del que la desamparaba, se encuentra vacante el puesto de practicante de Ventas Blancas, barrio de Lagunilla (Logroño). El haber del señor practicante será de cinco mil pesetas (5.000 pesetas), por iguías.
Las solicitudes, en término de 15 días, y para informes, directamente, al señor alcalde.
Ventas Blancas, 27 noviembre 1945.
El Alcalde.

Subasta de pinos

El día 18 de diciembre y hora de las once de la mañana, se procederá, en la Casa Consistorial, a la subasta pública de madera de pino, concedida por la Jefatura de Montes, en la forma siguiente:
Lote 1.— 833 pies de pino que cubren 208'787 m.3 de madera, bajo la tasación de 24.003'35 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, peña y arrastre hasta el cargadero.
Lote 2.— 481 pies de pino que cubren 149'484 m.3 de madera, bajo la tasación de 11.879'15 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, peña y arrastre hasta el cargadero.
Lote 3.— 607 pies de pino que cubren 272'392 m.3 de madera, bajo la tasación de 23.145'40 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, peña y arrastre hasta el cargadero.
La subasta comenzará a la hora indicada, con media hora de intervalo de uno a otro lote.
La madre a subastarse procede de los árboles tipos apedados, de derribados por el viento y puntisecos, hallándose toda ella en cargues al pie de la carretera o camino forestal.
La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente Reglamento de Contratación Municipal de

Ayuntamiento de Miranda de Ebro

CONCURSO PARA PROVEER DE CARNE DE CERDO A LA TABLA REGULADORA MUNICIPAL DE MIRANDA DE EBRO
Para proveer de cerdo a la Tabla Reguladora Municipal, con destino a la venta de sus carnes al público en forma de tajío único, se abre un concurso entre carniceros y abastecedores de esta localidad y de fuera de la misma, para que hasta el día 15 del actual y hora de las 12 de su mañana, puedan presentar en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, bajo pliego cerrado, los precios a que se comprometerían a vender en forma de exclusiva el kilogramo de carne de cerdo y sus grasas al tajío único, durante la temporada oficial que dicha Tabla Reguladora haya de funcionar.
El pliego de condiciones a que este concurso habrá de sujetarse, se halla de manifiesto en las Oficinas de Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.
Miranda de Ebro, 6 diciembre 1945.
El Alcalde.

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE LOS PUESTOS DE VENTA DE TURRONES
El próximo jueves, día 13, y hora de las doce y media de su mañana, tendrá lugar en las oficinas de la Guardia Municipal la subasta de los puestos de venta de turrones, bajo las condiciones que se hallan expuestas en dichas oficinas.
Logroño, 11 de diciembre de 1945.
El alcalde, Julio Fernas.

Haro

PRO-COLACION DE POBRES.— La segunda relación de los donativos recibidos en el Ayuntamiento con destino a la suscripción abierta por el señor alcalde para la distribución de colaciones entre los pobres, con motivo de las próximas festividades de Navidad, es como sigue:
Suma anterior 1.022 pesetas: Don Justo Marín 10; don Segundo Rodríguez Gabela, 10; don Desiderio Pérez 5; don Juan Belmonte López, 3; don Pedro Arce Barriocanal, 10; don Rafael Simón Ruessas, 25; don Arcadio Cabezón, 50; don Hermelegildo Igea, 5; don Francisco Berzosa, 5; don Dionisio Alegria, 25; don Germán González Grijalba, 25; don Paulino Calatayud, 25; don Alfonso Martínez Lacuesta, 50; doña Arsenia Lacuesta, 25; don Rafael López de Heredia, 100; don Julio César López de Heredia, 100; X. X., 10; don Vicente Rodríguez, 25; don Ernesto Arriés, 25; don Félix Agre, 5; don Domingo Sobrón, 5; viuda e hijos de Vela, 25; viuda de José Cervero, 50; don Leandro Ardanza, 100. Suma y sigue 1.800 pesetas.
Pueden entregarse los donativos hasta el día 15 del actual en las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento.

Munilla

COCINA DE CARIDAD.— Continúa su normal funcionamiento la Cocina de Caridad organizada por la Conferencia de Señoras de San Vicente de Paul. Día a día acrece la concurrencia de necesitados y de trabajadores, ávidos de beneficiarse de este admirable servicio social. Lo único lamentable es que no puedan ser atendidas todas las peticiones que se formulan, ya que actualmente, y por no incrementar los ingresos, ha de limitarse el número de raciones. Sin embargo, es casi seguro que a partir del día primero del próximo mes de enero se aumentará al doble el número de beneficiarios, pues aparece abierta la suscripción se han recibido los siguientes donativos: Excmo. Ayuntamiento, 1.000 pesetas; don Carlos Andrés, 1.000; don Julián Aguirre, 1.000; y don Víctor Aguirre, 1.000.
El día 3, festividad de la Purísima, la comida estuvo integrada por un plato de cocido de caparrones, setenta gramos de tocino y una ración de delgadillas, todo ello com-

Munilla

FIESTA DE LA INMACULADA.— Precedida de un solemne novenario se celebró la fiesta de Inmaculada Concepción de María. Hubo misa de comunión general y misa solemne, así como en los dos días anteriores, el que durante cuatro años fué nuestro párroco, don Timoteo Ruiz, siendo muy felicitado por su gran elocuencia. Terminaron estos cultos con Rosario, novena y besamanos a la Santísima Virgen.
NUEVOS MUNILLEÑES.— Han dado a luz con toda felicidad dos hermosos niños y una niña, respectivamente, doña Espera Cillero, doña Cipri Marrodrán y doña Pilar Larra, esposas de nuestros amigos don Francisco de Torre, don Nicolás Correas, guardia civil del gresado de esa capital, y don Julián Calvo. A todos los más cordial enhorabuena.
LETRAS DE LUTO.— Días pasados falleció don Marceliano Barrieta. A su esposa, doña Jacinta

Munilla

RELIGIOSAS.— Se celebró la tradicional fiesta de los Marchos, presidida por autoridades civiles, militares y eclesiásticas, reinando gran orden y respeto a la tradición legada de sus mayores.
La novena a la Purísima, muy concurrida de fieles, y el sermón a cargo de nuestro celoso cura párroco don Manuel Calderín fué una pieza oratoria de gran valía y aprovechamiento cristiano, por lo que recibió muchas felicitaciones.
MUY BIEN.— Por las autoridades competentes se está llevando a efecto una campaña contra los abastecedores de leche para evitar su adulteración; ya que, sea cara, que sea buena.
RELIGIOSAS.— Se ha celebrado con todo esplendor la novena en honor de la Inmaculada Concepción. La parte musical ha corrido a cargo del coro de niñas, reforzado por algunas Hijas de María, y durante la novena cantaron devotas y variadas plegarias de su no escaso repertorio.

Rincón de Soto

LA PURISIMA CONCEPCION.— Con extraordinaria solemnidad se celebraron los cultos en honor de la excelsa Madre María, ocupando la cátedra sagrada nuestro estimado párroco don Jesús Zamora, que cantó magistralmente las glorias de María Santísima.
Por la tarde se celebró la gran función terminal de la novena, viéndose el templo lleno de fieles, y subiendo al púlpito el virtuoso sacerdote don Manuel Sáenz Oliván, párroco de la de San Andrés, de Calahorra, que pronunció un sermón elocuentísimo.
En lo profano hubo bailes y etnes muy animados, proyectándose bonitas películas que gustaron mucho.

Fuenmayor

RELIGIOSAS.— Se celebró la tradicional fiesta de los Marchos, presidida por autoridades civiles, militares y eclesiásticas, reinando gran orden y respeto a la tradición legada de sus mayores.
La novena a la Purísima, muy concurrida de fieles, y el sermón a cargo de nuestro celoso cura párroco don Manuel Calderín fué una pieza oratoria de gran valía y aprovechamiento cristiano, por lo que recibió muchas felicitaciones.
MUY BIEN.— Por las autoridades competentes se está llevando a efecto una campaña contra los abastecedores de leche para evitar su adulteración; ya que, sea cara, que sea buena.
RELIGIOSAS.— Se ha celebrado con todo esplendor la novena en honor de la Inmaculada Concepción. La parte musical ha corrido a cargo del coro de niñas, reforzado por algunas Hijas de María, y durante la novena cantaron devotas y variadas plegarias de su no escaso repertorio.

Brieva de Cameros

BODA.— Han contraído matrimonio la simpática y agraciada joven Juana Parra Ledesma, de esta, y el joven de El Rasillo Natalio García García. Bendijo la unión nuestro apreciado párroco don Silvestre Salazar, quien pronunció sentida plática. Fueron padrinos la encantadora joven de El Rasillo Dolores García, prima del novio, y Julio Fontecha primo de la novia. Los numerosos invitados fueron obsequiados con una suculenta comida, Enhorabuena.
DEFUNCION.— Dejó de existir doña Petra Blasco Casca. Nuestro sentido pésame.
NATALICIO.— Ha dado a luz un hermoso niño doña Saturnina Díez, esposa de don Juan Ledesma. También doña Leonor García, esposa de don Alberto Fernández, dió a luz una encantadora niña. Reciban los padres nuestra cordial enhorabuena.
RELIGIOSAS.— El día de la Purísima, las Hijas de María, en unión de bastantes personas, se acercaron a tomar el Pan de los Angeles. Hubo misa cantada, y al final de la misma se impuso la Medalla de Hijas de María a numerosas niñas y varias señoritas. Nuestra felicitación.
Autol
FIESTA DE LA INMACULADA.— Se ha celebrado la festividad de la Inmaculada, después de su novena, que se ha visto concurridísima. La misa de comunión a cargo de don P. Carmelita, acompañada del órgano, resultó muy solemne. A las once hubo misa de ministros, cantada por un coro de señores y tocada por el eminente profesor de piano don Pedro Casanta; estuvo muy solemnísimas. El sermón del Garmelita citado, elocuentísimo.
Por la tarde hubo procesión con la imagen, con asistencia de la banda municipal, que cerraba la procesión.
CINE.— En Teatro Bretón siguen proyectándose muy buenas películas.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
NECESITO LOCAL amplio para industria, en la capital o próximo. Razón, Punte, 6 y 8, 2.º, Izqda.
CERCO habitaciones céntricas, sol todo el día. Razón en Nueva Rioja.
SE ALQUILA solar con cubierto y local para tienda. G. Morato, 3, 1.º.
HABITACIONES amuebladas, derecho cocina, céntricas, alquilo. Razón en Nueva Rioja.
HABITACION, derecho a cocina, se cede. Razón, Barriocanal, 48, ent.
LOCAL pequeño en sitio céntrico, para taller, tienda o almacén, 56 Arrianda. Razón en Nueva Rioja.
HABITACION independiente en casa particular confortable, sitio céntrico, cerca señora. Razón, Nueva Rioja.
COLOCACIONES
COCINERA se necesita en Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.
FORNADOR de harineras, necesita Honorario Bravo, en Santo Domingo.
APENDICES de 14 a 17 años, se necesitan con urgencia. Oficina de Colocación, Referencia 591.
CHICA de 25 a 35 años, se necesita para matrimonio solo. Sagasta 12, 4.º.
SEÑORA se necesita, sueldo 70 pesetas. Razón en Nueva Rioja.
SERBIENTA que sepa de cocina, se necesita. G. Franco, 18, 2.º, Izqda.
ASISTENTE se necesita mañana y tarde. Razón en Nueva Rioja.
PASTOR de ovejas casado, se desea en Torremontalvo. Sociedad Miano.
GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compré producción. Solicito representación. Apartado 544, Madrid.

DONCELLA E INTERINA pta. se necesita. Razón en Nueva Rioja.
MUJERCHITA formal, para todo, se necesita. Razón, Bretón, 42, 2.º.
SERBIENTA de obligación, se necesita. Dupessa de la Victoria, 6, 1.º, d.
COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir Calle del Carmen 8.
MADRE. Se compra en pie y cortada, de todas clases. Razón, V. Molino-Sagasta, 8, 3.º.
COMPRA Y VENTA de muebles y ropas usadas Mayor, 118.
MANTILLA de blonda negra, compañía. Razón en Nueva Rioja.
MIEMBROS Compro, pagando buen precio. Ofertas: EL Hortícola Riojana, Carretera Villamediana, Viviendas de árboles frutales. Apartado 91.
FINCAS
FINCAS VEJADAS: Máxima renta. Zaporta, 1. 4.º Teléfono 10-64.
CASA. Se vende en Nájera, con corral, sitio con dos tinacos y solar grande en la misma. Tratar con José Alberto Ruiz, en San Asensio.
EN HIRONES vendo una casa muy bien orientada, sitio céntrico. Razón, Bladío Vilete, en Briones.
PISO vende arriendo. Razón, Herreras, 14, 3.º, dcha.

VENDO, libre de color, una preciosa finca de 5 fanegas de regado propio, con 180 árboles frutales, hermosa casa, corrales higiénicos, gran gallinero, y caba de expansión, puertas de Logroño. Agencia Blázquez de Logroño.
ESTEBANEZ vende bonita casa de planta baja en buena calle, con tres dormitorios, comedor, cocina, cuarto de aseo y patio, con llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.
ESTEBANEZ vende estupendo segundo piso muy soleado, con 5 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño y despacho, en la calle del General Eraso, en el precio de 35.900 pesetas. Once de Junio, 1, entrio, Izq.
ESTEBANEZ vende la última finca de Puente Moro, de 5 fanegas y media con 5 cuartillos, con estupendo regadío; se le da a esta finca, para su mejora, cinco parcelas. Precio, 35.000 pesetas, en el término de Alcanadre. Hbra. de colono, sin fruto. Once de Junio, 1, entriusuelo, Izqda.
GANADOS
OVEJAS se venden 120, con cordeles 50 y 70 para partir este mes. Valentín Bretón, en Borgasa.
POLEAS se venden 60, en plena producción, buena raza, juntas o por partidas, a 40 ptas. una. Razón, Primo Lujzas, en Villamediana Iregua.
OCHO NOVILLAS Y NOVILLOS de un año a 14 meses, y una vaca a media leche, a precio de carne, vendiendo por vacas, parte o recién paridas. Estebanez Prados, Teléfono 6, Sesma (Navarra).
SE VENDEN 40 ovejas con sus cordeles y otras 40—ha pañado vacio. Bustaqui Navajas, en Sojuela.

PERRO Lulú de 6 meses, blanco, se vende. Razón en Nueva Rioja.
PAREJA DE BUEYES de 6 años, superiores, José Lumbrales, en Clavijo.
VACAS vendidas, recién paridas, tercer parto y primero, dando 18 y 14 litros. Angel Balda, en Villamediana.
NOVILLAS vendidas, superiores, para vida o carne. Tratar con Isidro López, en Gallitza.
PAREJA DE VACAS para todo trabajo, de 6 años, vende Jesús García, en Treviana.
NOVILLO para semental, se vende. Oriado, letra V. Vicente Zuazo.
VACA suelta seleccionada, con cría de 6 meses, y vaca holandesa primeriza, con cría de ocho días, vende Dionisio Pérez, en Haro.
HUESPEDES
DOS HUESPEDES se desean, baño. Duquesa de la Victoria, 35, 2.º, Izq.
CEDO habitación interior, dormis, 150 ptas. Calle de la, 27, 3.º.
PERDIDAS
Rueda de camión, entre Casalarreina y Santo Domingo de la Calzada. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue o avise a Félix Fernández, en Pancocho, o en los talleres Electro-Mecánicos de Miguel Fornillos. Murrieta, 48, Telef. 12-20, Logroño.
Cartera de caballero, con documentación y dinero, extraviada el lunes. Se gratificará su entrega en Cerranosa, 16, 3.º.
Pitina estilografica negra. Se gratificará su entrega. Caballería, 39, 2.º.

Hallazgo de cartera en la Iglesia. Puede pasar a recogerla, quien acredite ser su dueña, en Pérez Galdos, M. H. 3.º, derecha.
Llavero con 4 llaves pequeñas. Se gratificará espléndidamente su entrega en Nueva Rioja.
Gratificaré espléndidamente quien indique paradero de dos maltratos y un suco, extraviados tren correo Bilbao-Zaragoza, martes pasado, Antonio Pérez. Avenida José Antonio, 6, portería, Logroño.
TRASPASOS
FABRICA de YESO vendo o traspaso, con o sin existencias, por no poderla atender. Ramón Rubio, Alcamo.
OCASION. Traspaso o vendo Barriocanal, por no poderlo atender. Razón, Muro del Carmen, 9, 2.º.
ESTEBANEZ traspasa bonito negocio propio para señorita, y varias fruterías, buenos sitios, 11 Junio, 1, en Izq.
EN LO MAS CENTRICO traspaso sustrería en piso amplio, propio igualmente para otra industria, oficinas, etc. Razón en Nueva Rioja.
TABERNA del Montañés, se traspasa. Lope de Vega, 4, bajo, Haro.
VEHICULOS
COCHE-FONO con capota, enganchado con su caballo. Vende Santiago Gangutia, en Cenicero.
TABERNA seminueva, para todo servicio, vende Bernabé Martínez, en Bado de Rioja.
GAIERAN: dos, una nueva y otra seminueva; un volquete nuevo y una atadora de cereales seminueva, vende Aurelio S. Juan, 11, 1.º, Ofra (AVILA).

BICULITA paso de caballo, marca Orbea, vende Portugal, 3, bajo.
CAMION Ford 8 cilindros, con 7 ruedas, en buen estado, se vende. Once de Junio, 15, bajo.
CARIÑO de varas de 1.200 kilos, seminuevo, vende Francisco Herrero, en Casalarreina.
VENTAS
BUTACAS Y SILLAS se venden en el Teatro Moderno.
MAQUINA COSER seminueva, Cyma, se vende. Av. 12 Ilegro, 12, Tienda.
MAQUINAS DE COSER, nuevas, contada y plazos. Once de Junio, 18.
PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º.
GANIZOS usados, para obras, vende. Portugal, 18, Almacén.
OREJONES DE MELOCOTON, se vende una partida, en la taberna del Queleño, en Calahorra.
CUBAS en desuso para aprovechar cellos, usado 10, de 500 a 600 decalitros, y 100 cajones de segunda mano. Vde. de Aquilino Barragan, en Viana (Navarra).
CARPINTEROS: Se vende una cepilladora grande y máquina para tallar las cuecillas. Angel Bastida, Taberna Mecánicas. Calle Sotelo, 40.
CHOPOS se venden 300 en buen estado. Dirigidos a Domingo Argote, en Lapuerta de Arganzón (Burgos).
RADIO en C. A. 6 lámparas, 5 ondas, se vende. Bretón, 17, 4.º, dcha.
PASA DE TIMBO usado de 500 a 600 arbores. Juan Pascual, en Hornos de Moya, 11, 1.º.

CHOPERA vende Emillano García, en Sotés.
GRAMOLA-MALETA, con discos, se vende barata. Murrieta, 20, 5.º.
RADIO americana, vendo por traslado, precio ocasión. Trinidad, 3, 2.º.
VENDO vaca holandesa para cumplir el 17 del actual, y máquina segadora-guandadora eBearing para una caballería, seminueva. Luis Ponce de León, en Alberite.
COMEDOR, se vende. Razón, Vara de Rey, 11, 2.º, Izqda.
RADIO gran ocasión, ondas normales y extracorta, vende. Herreras, 37, 1.º.
CAL VIVA se vende en la Fábrica de Arsenales de ICAHA. Carretera de 60 rta. Logroño.
BERZAS para forraje, vende Jacinta Martínez, en la Carretera del Cristo.
VARIOS
SEÑORA: Si tiene que curtir o teñir alguna piel, hágalo a tiempo, así como teñir abrigos descoloridos, pues quedan como nuevos. Se reciben en cargos en Mercería de Almacén Sagasta, 14.
AZULEJO blanco y de color, cemento, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 15.
TOS, GARGANTA... Pectorales para Nevada.
AMAS DE CASA. Adornen sus habitaciones con bonitas y variadas plantas de cañuto, que durante ocho días tiene a la venta el Almacén. Frío que asquibillas. Mercería de Almacén. Sagasta, 14.
UN PANTALON para caballero apunto de cortar en su propia casa en una sola sesión por correspondencia. Escriba a VIOLETA, Urga, 12, Briones.

Crónica de Londres

Comentarios y reflexiones en torno al empréstito inglés en Norteamérica

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia «Efe».) (Prohibida su reproducción).

LONDRES. El «Evening Standard», uno de sus enemigos, hace el balance de las fuerzas periódicas a favor y en contra del empréstito inglés en Norteamérica. En contra figuran los dos periódicos de más tirada de Inglaterra, y en su clase, quizás del mundo: El semanario «News Of The World», que pasa de cuatro millones de ejemplares, y el diario «Daily Express», que hace cuatro días anunciaba la venta diaria de 318.000 ejemplares. Al lado de éstos figuran los otros periódicos de la empresa del «Daily Express», el semanario «News Statesman» y el enemigo más formidable y autoritario «The Economist», cuya versión hacia los acuerdos de Bretton Woods es bien conocida por los que siguen estas cuestiones. Dos periódicos importantes se han mantenido, según el «Evening Standard», a oscuras a la ventana: El «Times» y el «Manchester Guardian», pero pueden asegurar que ninguno de ellos aconsejaría rechazar el empréstito. Los demás defienden el acuerdo y la necesidad de que sea aprobado en las Cámaras inglesas. En realidad, ninguno defiende el empréstito, sino como un mal trago inevitable. Para empezar, parece que no es suficientemente cuantioso, a pesar de ser el mayor de su clase concertado por nación alguna en tiempos de paz. Lord Keynes y Lord Halifax habían solicitado 5.500 millones de libras esterlinas — 88.000 millones de pesetas — y sólo les han dado 1.100 millones. En segundo lugar, a cambio del sacrificio de la preferencia imperial y de la destrucción del llamado bloque de la libra esterlina, todavía no se ven indicios de que los Estados Unidos hayan de reducir sus aranceles de modo que haga posible la entrada de mercancías extranjeras, único medio para los ingleses de procurarse los dólares necesarios para el pago de las 49 anualidades que, por término medio, importan cada una 145 millones de dólares, comprendiendo en ellas el interés y el capital del empréstito. Como no se empezará a pagar las anualidades hasta 1953, quiere decir que la deuda no será amortizable hasta el año 2.000. El peso de esta deuda recae, pues, sobre tres generaciones de ingleses. Pero no es este aspecto el que realmente preocupa a los que hacen campaña contra el empréstito. Todo su esfuerzo se dirige a demostrar que la ratificación de los acuerdos de Bretton Woods por Inglaterra significa el establecimiento del patrón oro y la ruptura de la unidad económica, mucho más ficticia que real, desde luego, del imperio británico. El primer argumento es el que se esgrime con más ardor. Ya hemos dicho que los malos recuerdos que guarda para los socialistas el patrón oro. Sobre ello ha surgido un empeñado debate en los periódicos, algunos de los cuales, para no comprometerse, han acudido al recurso de dejar que cada día habile uno de las dos tendencias opuestas. Dos autoridades en esta materia han declarado públicamente que Bretton Woods no significa volver al patrón oro, sino que solamente por medio del Banco Internacional y del Fondo Monetario Internacional se puede organizar un sistema monetario estable que facilite las transacciones. Son estas dos autoridades, Lord Keynes, quizá el economista más popular del mundo y uno de los negociadores del empréstito, y el ministro de Hacienda, de Churchill, sir John Anderson, uno de los éxitos del Gabinete de coalición y, según parece, uno de los mejores ministros de esta gestera que ha conocido la historia moder-

na del pueblo británico. Al mismo tiempo, se hace hincapié en que el error de 1925 fué estabilizar la libra esterlina en tipo alto que hacía imposible competir en el mercado internacional, y en que el acuerdo permitía suspender el pago de intereses cuando la balanza de pagos sea contraria a la inglesa.

Nosotros no entendemos mucho de estas cosas, pero se nos figura que esta cláusula ha de ser, causa de no pocas porfías. Dentro de los partidos, la pelea por el empréstito ha sido, seguramente dura, pero sorda. Es posible que si se hubiese dejado a los diputados en libertad de elección, se hubiese llegado a resultados interesantes, sobre todo entre los laboristas. Pero se ha exigido la máxima disciplina y los llamados «Whips» (líderes, un hombre apropiado), no han estado ociosos para ver de animar a los revoltosos. Así, actos de indisciplina formal de los diputados incapaces de tomar una amarga medicina, se han registrado pocos. Los conservadores han reunido hasta media docena de firmas para presentar un voto contrario, y quizás otros diez les apoyen. Los laboristas, hasta ahora, entre ellos lord Corvedale, un hijo de lord Baldwin, que como recuerdo maliciosamente los periódicos de lord Beaverbrook, de la mañana y la noche, estaba en el Poder cuando se restableció el patrón oro en Inglaterra. De todos modos, no parece que los laboristas insistirán. Se dejarán convencer de que Bretton Woods no es el patrón oro en la reunión del partido. Los conservadores insistirán, pero la inmensa mayoría del partido seguirá a los jefes y votará el empréstito; así, pues, a la hora de telegrafar, cuando empieza la discusión, no hay duda del resultado.

RAFAEL DE LUIS

Prórroga del plazo para la consignación en los juicios de desahucio

El decreto-ley entra en vigor desde esta misma fecha

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se prorroga el plazo para la consignación en los juicios de desahucio por falta de pago. El artículo segundo del decreto-ley de 30 de diciembre de 1944 se entenderá modificado en el sentido de que el plazo concedido al arrendatario para consignar su descuberto, al objeto de enervar la acción de desahucio, cualquiera que sea la cuantía de la renta pagada, comprenderá hasta el momento mismo en que haya de ejecutarse el lanzamiento. Para que la consignación produzca el efecto de enervar la acción de desahucio deberá comprender: El importe íntegro de las rentas vencidas, intereses legales de demora hasta el momento en que se efectúe el pago, más un veinte por ciento de las rentas reclamadas en la demanda, para responder de las costas procesales y gastos del juicio. Este precepto será también apli-

Otra crónica de Londres

Conversaciones para la reanudación de las transacciones comerciales ruso-británicas

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción).

LONDRES.—Según se ha manifestado hoy a la «United Press», en una fuente oficial inglesa, prosiguen actualmente las conversaciones entre los Gobiernos inglés y ruso para la reanudación de las transacciones comerciales ruso-británicas, discutiéndose también las posibilidades de pago y la forma en que éste habría de realizarse en las futuras operaciones.

Respondiendo a las acusaciones hechas al Gobierno de no haber atendido con la debida premura al estudio de este asunto, Stafford Cripps, ministro de Comercio británico, manifestó en los Comunes, a comienzos de noviembre pasado, que se preocupaba muy seriamente de reavivar el comercio entre los dos países, agregando que esperaba que en el año actual las exportaciones y reexportaciones inglesas a Rusia alcanzarán la suma de 35 millones de libras esterlinas, frente a un total de 17 millones que importaba la exportación a dicho país en 1933.

Se afirma insistentemente que hace algunos meses los rusos insistieron en su deseo de aumentar las compras en Inglaterra; pero se agrega que pretendían negociar a base de la concesión por el Gobierno inglés de un cuantioso préstamo a largo plazo. Posteriormente ha sido desmentido este último punto, si no en su totalidad, al menos en lo que se refiere a la enorme cuantía que se asignaba al préstamo solicitado por los soviets.

En todo caso, es un hecho que los círculos rusos de Londres se lamentan de que el comercio angloruso está prácticamente paralizado, al haber sido ya cancelados los pedidos ambiguos, y no admitir nuevas peticiones las casas inglesas, con destino a Rusia. Se dice

que la actitud británica obedece, principalmente, a la inseguridad de los cobros y a la escasez de los artículos cuya adquisición interesa, de modo especial, a los rusos.

Hay, por otra parte, cierta falta de lógica en el hecho de que, contrariamente a lo que parece indicar esta actitud de renuncia a servir nuevos pedidos a Rusia, se ha elaborado y puesto en práctica, en el último año, un amplio programa de propaganda de los productos ingleses en el mercado ruso, en cumplimiento del cual han aparecido ya en la prensa soviética gran número de anuncios, de las más importantes empresas británicas, por un valor aproximado de 30.000 libras esterlinas.

Ultimamente, el jefe de la Delegación Comercial rusa que negocia en Londres se ha trasladado a Moscú. Se afirma que el motivo de su viaje no es otro que el de hallar una salida a la actual situación de estancamiento a que han llegado las negociaciones. En los medios ordinariamente bien informados de la capital londinense, tanto políticos como comerciales, se estima como muy posible que Bevin y Molotov, que muy pronto van a encontrarse en Moscú, junto a su colega Byrnes, encuentren un rato libre para dedicarlo a este asunto de las relaciones comerciales anglorusas que tan necesidad está de un vigoroso empuje que le ponga de nuevo en la vía de las realizaciones.

Nueva marca de velocidad de una superfortaleza volante

NUEVA YORK.—Una superfortaleza volante ha establecido una nueva marca de velocidad al cruzar los Estados Unidos, de Este a Oeste, en 5 horas, 27 minutos y 8 segundos. El aparato iba pilotado por el coronel C. S. Levine. Este mismo aparato había establecido la marca de vuelo sin escala al volar desde Guam a Washington en 35 horas.—(Efe.)

Pelea con un oso y le da muerte

BARCELONA.—Un oso de más de sesenta kilos de peso ha sido capturado por el vecino de Llatore (Lérida) Florencio Lladós. Este descubrió al animal en el monte de Boidí, y después de pelear con la fiera consiguió dárla muerte.

Nace 13 minutos después de morir su madre

ROCKFORD.—Una niña, nacida trece minutos después de la muerte de su madre, continúa a los dos días del nacimiento en perfecto estado de salud y, según predicen los doctores, con probabilidades de sobrevivir.—(Efe.)

Crónica de Roma

El trágico panorama del paro obrero en Italia

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press.—(Prohibida la reproducción).

ROMA.—Hoy hay más de dos millones de obreros sin trabajo en Italia; y antes del fin del invierno, este número se habrá elevado hasta el 40 por 100 de la población obrera. A este trágico panorama hay que añadir el de cientos de miles de trabajadores y empleados, que, aún trabajando, se encuentran a un paso del hambre crónica.

La solución del paro está en que durante este invierno se consiga que las industrias italianas reanuden su actividad en escala similar a la de la anteguerra. Los informadores aliados estiman que la producción de hoy oscila entre el 10 y el 50 por ciento de la normal; y seguramente, pasarán aún muchos meses antes de que los suministros aliados afuyan en cantidad suficiente para que las fábricas puedan trabajar a pleno rendimiento. Mientras tanto, los millones de parados subsistirán, si es que pueden, con lo que obtengan de la Unrra en concepto de socorro, o con lo que puedan suministrarse las organizaciones benéficas estatales, religiosas o particulares. No obstante, la caridad oficial o privada no les impedirá que muchos de ellos mueran de inanición.

Incluso que los que tienen trabajo se enfrentan también con el problema del hambre. El coste de los víveres para una familia de cinco personas, que consumen 2.200 calorías por cabeza, ha subido en mil por ciento desde septiembre de 1942. Los aumentos de jornal no han podido compensar este vertiginoso ascenso. Para poder subsistir medianamente a las necesidades más perentorias, los que pueden, tienen que recurrir a trabajos extraordinarios, a la venta de su ajuar, o a las maquinaciones del mercado negro. Un funcionario italiano, cuyo sueldo es superior al de la generalidad de sus compañeros, afirmaba no ha mucho a un correspondiente de la United Press, que con él, su familia sólo podía vivir durante una semana escasa.

El Gobierno ha tratado de remediar el desnivel entre precios y salarios subiendo el sueldo y concediendo, además, aumentos distribuidos bajo la forma de subvenciones o plusas. Pero la diferencia subsiste, y cada subida aproxima más la economía a la temida inflación.

Si para los que trabajan la situación es angustiosa, para los parados es trágica. Según el ministro italiano de Trabajo, cada parado recibe 37 liras diarias, más otras seis adicionales por cada miembro de su familia. Para el valor adquisitivo actual de la lira, este subsidio es apenas suficiente para atender a las mínimas necesidades. Hasta hace muy poco, el Gobierno Militar aliado y el Gobierno italiano, siguiendo la práctica fascista, prohibían los despedidos en las fábricas. Desde hace poco, esta medida ha ido

suavizada gradualmente, y hoy ya se permite el despido de todos aquellos obreros que ingresaron en las fábricas después de junio de 1943. Tal resolución condena, irremisiblemente, al paro a miles de obreros no especializados y miembros de las clases comercial y agrícola que entraron durante la guerra a trabajar en las fábricas porque cobraban más o con ánimo de impedir su deportación a Alemania como trabajadores forzados.

La retirada de los aliados supondrá el probable despido de 324.000 personas que trabajan con ellos. Otros 150.000 que trabajan con los contratistas de obras y servicios para las tropas aliadas, quedarán también sin ocupación. Este inmenso número de sin trabajo aún se verá incrementado con los prisioneros de guerra repatriados y los italianos desplazados que habrán de regresar a su patria y que se estiman en 1.500.000 hombres. En lo que sea posible se dará a los prisioneros preferencias para ocupar puestos del Estado; pero ello tendrá que hacerse a costa de los actuales parados, que seguirán en su triste situación.

Huelga en París por la demora en aumentarles mil francos en el sueldo mensual

Pararon durante una hora un millón de empleados y obreros de servicios públicos

Termina en Roma la huelga de vendedores del «mercado negro»

PARIS.—Un millón de empleados y obreros de servicios públicos se han declarado hoy en huelga como protesta por la demora oficial en aumentarles mil francos en el sueldo mensual. El «Metro» cerró de cuatro a cinco de la tarde.

Los ministros, en los edificios del Gobierno, tuvieron que mostrar ellos mismos a sus visitantes la salida e ir a los cafés próximos para telefonar. También se han paralizado los trenes durante una hora; aunque no se han cerrado las taquillas de billetes. Los Juzgados cerraron también y no pudieron celebrarse matrimonios. En el Palacio de Justicia se suspendieron también las vistas.—(Efe.)

PARIS.—Sesenta mil miembros de la Unión de Servicios Públicos han amenazado con la huelga general en la nota facilitada al final del gran mitin celebrado en el Velódromo.—(Efe.)

ROMA.—Ha terminado hoy la huelga que durante veinticuatro horas realizaron los vendedores del mercado negro y han vuelto a aparecer por las calles y plazas los puestos ambulantes y carritos, con sus precios aumentados en un diez o veinte por ciento, según informa la agencia United Press.

Los vendedores del mercado negro accedieron a volver a la calle después de la capitulación de los acaparadores, que habían querido guardar sus existencias para elevar los precios durante la Navidad; y con la autorización tácita de la policía, que se abstuvo de dar una batalla contra ellos.

Muchas familias de casa italiana apoyaron la huelga porque dependen del mercado negro para vivir, ya que las raciones alimenticias no les alcanzan. Los últimos precios que se pagan en el mercado negro, en su equivalente en pesetas, son los siguientes: azúcar, 150 pesetas el kilo; café, 500 pesetas el kilo; cigarrillos, 35 pesetas el paquete.—(Efe.)

Unos 1.500 hombres de ciencia alemanes se encuentran en Norteamérica

NUEVA YORK.—Unos mil quinientos hombres de ciencia alemanes han llegado a los Estados Unidos durante los últimos cinco meses, con carácter secreto, según anuncia el diario «New York Tribune». Añade que todos han venido voluntariamente, bien debidamente vigilados, y que prestan sus servicios en diversas industrias, como las del caucho sintético, gasolina de alta frecuencia, botánica, aleaciones metálicas, materias plásticas y procesos electroquímicos. Reciben sueldos de acuerdo con su inventiva e ingenio.—(Efe.)

LA DIETA JAPONESA

Ozaki solicita su disolución

TOKIO.—La Asamblea de Representantes del Japón ha aprobado y enviado a la Cámara de los Pares el proyecto que modifica la Ley Electoral, y ha adoptado la resolución por la que se requiere al Gobierno para que envíe víveres para aliviar la crítica situación alimenticia. El anciano miembro de la Asamblea, Yukio Ozaki, que ocupa tal puesto sin interrupción desde la constitución de la primera Dieta Imperial, hace 55 años, ha enviado un escrito al presidente de la misma, en la que solicita la disolución de la Dieta, por considerar que sus miembros son responsables de la derrota del Japón.—(Efe.)

Reportaje de la semana

La predicción del tiempo y el estado de la atmósfera

Una visita a nuestro Observatorio Meteorológico Nacional

Ignorábamos en absoluto la importancia y el funcionamiento interior de este centro oficial que en terrenos donados por nuestra Diputación Provincial fué edificado para atender a las necesidades de la meteorología agrícola y a los servicios de la aviación. Después del Instituto Meteorológico Nacional de Madrid es el mejor dotado en material, de provincias, y su radio de acción, que ya se extendía a Santander, Burgos, Soria, Vascongadas, Navarra y nuestra provincia. Hoy ocupa la zona de la Cuarta Región dependiente del centro de Zaragoza, cuyos dos sectores principales los constituyen respectivamente Barcelona y Logroño. El Observatorio Meteorológico de Logroño funciona militarmente bajo la dirección del competente jefe especializado en la materia: el comandante de Aviación don Santiago Ormaechea Urbán, al que nos dirigimos en nombre de NUEVA RIOJA para obtener esta informa-

ción, planteándole, acogiéndolo a su amabilidad, una cuestión previa sobre la posibilidad científica de la predicción del tiempo. Mostramos al Sr. Ormaechea una información del «Times», donde se recoge el método del Dr. Abbot para poder predecir el tiempo a largo plazo, midiendo las variaciones en la cantidad de calor que la tierra recibe del sol. El periódico citado asegura que este sistema ha dado tan buenos resultados que el año pasado pudo preverse casi todas las lluvias que caían en Washington. Don Santiago Ormaechea refleja a través de la lectura de la revista que le sometemos una sonrisa enigmática, y al terminar atentamente en lectura, exclama: —En esa información hay datos indiscutibles de valor científico, pero yo puedo asegurarte, como resultado de mis observaciones fidedignas que los ciclos a que se refiere el doctor Abbot, respecto a los ciclos entre el calor solar y el tiem-

po, estableciendo un paralelismo perfectamente definidos, si bien corrobora una teoría científica, ella resulta afectada en la práctica por las influencias locales y casos particulares. La predicción del tiempo es algo semejante a lo que ocurre con un diagnóstico en medicina. Hay situaciones características, de terminativas de un estado patológico, pero luego se dan las reacciones imprevisibles, y el resultado es a veces contradictorio. Por eso, sin negar la utilidad y los hechos evidentes que ciertos síntomas ofrecen al observador para anunciar los cambios atmosféricos, sobre todo cuando, como en los Estados Unidos, por la situación privilegiada en que se encuentran, con respecto a los demás países; su gran extensión territorial, la enorme riqueza de sus recursos disponibles y la multiplicidad de sus estaciones meteorológicas, colocadas estratégicamente en todos los puntos del globo, donde pueden producirse las diversas variaciones para registrarlas, seguir las y controlarlas con espíritu de continuidad, pudiendo realizar verdaderos progresos científicos en or-

den a la predicción del tiempo, nosotros, podemos realizar un modesto y eficaz resultado, registrando al día y cuantas veces lo creamos conveniente, minuciosamente, en toda su extensión y profundidad local, el estado de nuestra atmósfera, los vientos reinantes en sus distintas alturas, la temperatura en sus diversas zonas, la orientación de las corrientes aéreas para la protección del vuelo en la aviación, la higrometría del aire y las tierras y otros fenómenos de orden científico y eminentemente práctico, cuyos valores respectivos debemos radiar, telegrafiar y telefonar sin pérdida de tiempo para centralizarlos en provincias, Madrid y el extranjero, recibiendo nosotros a la vez similares y características comunicaciones que, bien anotadas y clasificadas, van constituyendo los mapas atmosféricos que pudiéramos llamar de predicción.

Y el distinguido y culto comandante de Aviación, jefe de nuestro Observatorio Meteorológico Nacional, nos hace una demostración de sus afirmaciones dándonos como

Las esperanzas de Truman

WASHINGTON.—El presidente Truman ha manifestado hoy su esperanza de que, a pesar de la oposición de los trabajadores, quede aprobado antes de Navidad el proyecto de ley que autoriza la creación de la Oficina de Investigación, llamada a entender en los grandes conflictos de trabajo. Truman anunció a los periodistas la creación de una Comisión que debe investigar cuanto se relaciona con la huelga de los trabajadores de la General Motors. Según el plan que sugiere el presidente en el proyecto, se fijará un período de treinta días, dedicados a las investigaciones de la Comisión, durante los cuales las huelgas y paros serían ilegales.—(Efe.)

La inmigración judía a Palestina

WASHINGTON.—El Comité de Asuntos Exteriores del Senado ha aprobado por 15 votos contra 1, una moción a favor de la inmigración no restringida de judíos en Palestina.—(Efe.)